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Combinatul de la Galaţi se afl ă în centrul unui ”duel fi nanciar” 
multinaţional de 140 milioane de euro între ArcelorMittal și Liberty 
Steel - fostul, respectiv actualul proprietar al unităţii siderurgice. 
În timp ce Liberty susţine că este vorba doar de un ”litigiu comercial”, 
ArcelorMittal a făcut deja o serie de pași în instanţele internaţionale 
ce au dus inclusiv la îngheţarea unor active, nefi ind exclus să se 
ajungă până la vânzarea acestora. > pag. 9

Combinatul de la Galaţi, în mijlocul 
disputelor Liberty Steel - ArcelorMittal

SITUAŢIE ÎNGRIJORĂTOARE ÎN JUDEŢ > INTERVENŢII/03

LA MALL, A MURIT                                

SUB OCHII 

CLIENŢILOR
TRAGEDIE. Incidentul a 

avut loc sâmbătă, în jurul prânzului, 

în centrul comercial plin de clienţi. 

Un bărbat în vârstă de 37 de ani, 

care lucra ca agent de pază în 

zona unui retailer de electronice și 

electrocasnice, a leșinat brusc în 

faţa magazinului. > pag. 03
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04eveniment
Peste două kilograme 
de aur și sume de bani, 
ridicate

08sport
După opt ani, 
România s-a califi cat 
la EURO 2024!

05eveniment
Seara vocilor 
din Galaţi, 
la „Vocea României”

Localităţi în beznă
şi oameni disperaţi,
după prima zăpadă

Codul portocaliu de vreme rea din 

weekend le-a creat probleme locuitorilor 

judeţului și municipiului Galaţi. Deși 

lapoviţa și ninsoarea s-au liniștit duminică 

dimineaţă, vântul a continuat să bată cu 

putere și pe parcursul zilei, situaţie care a 

continuat să dea bătăi de cap cetăţenilor. 

, Raluca Ichim  
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editorial
viaţa liberă
Sărăcia îngroapă România

OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro

D
e fiecare dată 
când este vorba 
să amintim de 
evoluţia generală a 
societăţi ne referim, 

de regulă, la un indicator 
mediu: ”salariu mediu”, 
”media de vârstă”, ”pensia 
medie” etc. Din păcate, vorba 
unui matematician celebru, 
dacă stăm pe jumătate pe un 
calorifer rece şi pe jumătate 
pe un calorifer fierbinte, ”în 
medie” ne este numai bine...

Iată însă că pe măsură ce 
rafi năm rezultatele, situaţia 
reală ne apare într-o formă mai 
nuanţată. Un exemplu în acest 
sens sunt datele Institutului 
Naţional de Statistică (INS) 
referitoare la bunăstarea 

populaţiei. Concluzia ar trebui 
să fi e un duș rece pentru toată 
lumea: aproape un sfert din 
populaţie (24,3 la sută) trăiește în 
sărăcie, fi ind afectată de o lipsă 
acută a resurselor fi nanciare! 
Consecinţele economice, sociale, 
politice ale unei asemenea 
situaţii sunt multiple.

În primul rând, e vorba 
de o mare dependenţă a 
populaţiei de ajutoarele de 
stat. Statisticile indică faptul 
că fără transferurile sociale – 
redistribuire a banilor publici – 
n.r. – situaţia ar fi  de-a dreptul 
catastrofală. Aproape jumătate 
din populaţie (45 la sută) 
s-ar situa sub pragul sărăciei 
relative. Cel mai mult s-ar 
înrăutăţi situaţia persoanelor 
vârstnice (de peste 65 de ani), 
care, într-o proporţie de 84,8 la 
sută, ar fi  într-o stare de sărăcie 
relativă! De aici se vede cât de 

important este ca România să 
aibă un sistem de pensii corect 
și sustenabil pe termen lung, iar 
banii colectaţi de la salariaţi să 
nu devină ”pușculiţa” în care 
Guvernul bagă mâna de fi ecare 
dată când are de cârpit o gaură la 
buget sau de umfl at vreo pensie 
specială.

Din păcate, nici pe segmentul 
de vârstă 55 – 64 de ani, adică 
persoane care teoretic ar trebuie 
să facă parte din sectorul 
productiv al societăţii, lucrurile 
nu stau mai bine. Fără ajutoare 
de la stat, 51,5 la sută din aceste 
persoane ar trăi sub limita 
sărăciei!

Iar ”cireașa” de pe statistica 
sărăciei este și aceea că și tinerii 
de până în 18 ani, în proporţie de 
30,8 la sută, depind, sub o formă 
sau alta, de transferurile sociale.

Dincolo însă de aceste 
statistici, nu ar trebui să uităm 

că sărăcia înseamnă nu doar 
lipsa veniturilor, ci înseamnă 
lipsa de educaţie și perpetuarea 
ei la generaţiile următoare. 
Sărăcia înseamnă sănătate 
șubredă și vulnerabilitate 
socială. Sărăcia înseamnă 
dependenţă de cei afl aţi 
vremelnic în funcţiile de 
autoritate publică.

Desigur, în orice ţară există 
oameni bogaţi și oameni 
foarte săraci. Dar forţa unei 
”societăţi civilizate” constă, de 
regulă, în consistenţa clasei... 
medii. Din păcate, societatea 
românească tinde să devină 
tot mai polarizată. Iar sărăcia 
îngroapă democraţia! Populaţia 
pauperizată tinde să ajungă la 
mâna unui ”tătuc”, a unui regim 
autocrat. Să ne mai mire atunci 
că populismul, sub toate formele 
sale, este tot mai ”gustat” în 
România?  .

Ovidiu 
Amalinei

maxime

“
Şi râsul poate 

deveni o amintire

VASILE GHICA

sinaxar
20.11.2023

Înainte-prăznuirea Intrării u

în Biserică a Maicii Domnului; 

†) Sf. Cuv. Grigorie 

Decapolitul; Sf. Mc. Dasie; 

Sf. Ier. Proclu, 

arhiep. Constantinopolului; 

u Nu știu alţii cum sînt, dar 
eu, când am auzit că unii au 
reconsiderat și renovat celebra 
Bojdeucă a lui Creangă, era 
cât pe ce să mă urc în Teiul lui 
Eminescu, pentru a cânta aidoma 
pupezei din trei. Ce-i aia „pupăză 
din trei“?! Rebusistic vorbind, 
e un fel de cuc, însă ceva mai 
armenesc.

Vă rog să-mi întelegeţi lipsa 
de entuziasm, însă restaurarea 
Bojdeucii lui Ion Creangă nu-mi 
saltă câtuși de puţin inima de 
bucurie, din pricina faptului că 
așezământul e de nerecunoscut. 
Aș fi  suportat infi nit mai bine 
și mai ușor vestea că Mircea 
Cărtărescu a fost prins la furat 
cireșe, în Hala Matache, sau că 
s-a dus la scăldat în Hala Madrid, 
decât să afl u că Bojdeuca lui 
Creangă a devenit așezământ de 5 
margarete, cu sistem de încălzire 

în pereţi, cu centrală pe peleţi. 
Despre „conservarea farmecului 
unic al bojdeucii a vorbit chiar 
președintele Consiliului Judeţean 
Iași, Costel Alexe. Nu la fel de 
frumos precum capra mijlocie a 
Irinucăi, dar orișcât.

Pentru că suntem mai aproape 
de „Iadul Alb“ al iernii decât de 
„Cupola de Foc“ a verii toride, 
Bojdeuca „de lux“ a lui Creangă a 
fost dotată cu sistem de încălzire 
în pereţi. Pun pariu pe ce vrea 
Alexe și epigonii săi că este vorba 
despre încălzire sustenabilă, 
și nu de încălzire globală în 
pereţi și pardoseală, așa cum 
s-a speculat. Același boss al 
Consiliului Judeţean Iași, Costel 
Alexe, ne-a asigurat că „în scurt 
timp, vom putea să pătrundem iarăşi 
în universul literar pe care marele 
scriitor Ion Creangă l-a creat chiar în 
această căsuţă.“

Cei cărora le plac senzaţiile 
literar-istorice tari pot intra în 
acest univers, prin efracţie. Cu 
condiţia să nu bată la ochi, să 
nu-i indigneze pe paznici și nici 
să-i tulbure liniștea sistemului de 
alarmă.

u Mare mai este bucuria 
adusă de califi carea echipei 
naţionale de fotbal masculin 
a României la Campionatul 
European! Slavă domnului Edi 
că n-am stat la mâna altora, sau, 
cum ar spune Iohannis, bine că 
n-am depins de „calculul pârtiei“.

u Revelaţie sau simplă 
speculaţie climatică?!

După șocantul eveniment 
meteo de sâmbătă, când, la 
Galaţi, a plouat, a tunat și a 
nins, experţii văzduhologici din 
Ţiglina 2 au ajuns la terifi anta 
concluzie că fulgii de zăpadă din 
această iarnă conţin apă. .

tragedia
TRATAT de INEFABIL (II)

divina

nec plus ultra
INTRAŢI... 

ESTE DESCHIS!

ION ZIMBRU            (LA MORMÂNTUL POETULUI IOANID ROMANESCU) 

şi ţara se piaptănă
„Amintiri din kitschilărie“, 

de Ionuţ Alzheimer

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Persida Vanda Onea

DIN COLECŢIA „CELE MAI FRUMOASE 
POEZII RĂMASE TABLOU”

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

O
are pasărea o fi  trecut 
dincolo de cer? Cum să 
rămână ouăle singure? 

Cum să le iau acasă? Ce-o să zică 
mama? Deja simt cum nuiaua 
de corn îmi „vine“ perfect pe 
spinarea de Făt-Frumos cu 
mintea-n brusturi. Vai de capul 
creierului meu! - cum va să scrie 
Nichita Stănescu, însă eu încă 
nu-mi imaginez. Sigur că da! 
Plâng înspre cer, simt susul cum 
se apropie şi cum mă înveleşte, 
cum mă lasă fără jos, dar simt 
cum plânsul îmi purifi că tot 
dinăuntrul, cum îmi perforează 
tălpile şi cum intră în pământ. 
Aşa-mi trebuie, nu? Soarele 

îmi arde supra/faţa, dar nu-
mi desprind ochii din capătul 
acestui fel de înalt. Parcă se 
răstoarnă totul. Încet-încet, într-
un soi de ameţeală inexplicabilă, 
parcă pământul se duce în locul 
cerului, parcă cerul se aşează în 
locul pământului, parcă totul 
se străduieşte să devină şi să 
fi e normal, chiar dacă eu sunt 
vinovat de plecarea ciocârliei 
în neant. Oricum, plâng tot în 
sus, lacrimile mi se duc tot în 
jos, chiar dacă susul şi josul nu 
mai sunt la locurile lor. Şi îmi 
propun, şi îmi poruncesc să 
nu plec din zăpodie şi să nu las 
ochii în pământ până când nu 
văd cântecul întorcându-se la 
cuib. Şi mă rog la cel de sus (de 
jos, adică) să mă ierte şi să-mi 

aducă Uimirea înapoi. Şi jur că 
nu voi mai îndrăzni niciodată 
să umblu şi să cotrobăiesc 
prin măruntaiele frumuseţii, 
şi jur, şi jur!... Sigur că da! 
Frumuseţea-i dată spre admirare, 
nu spre desfacere. Nimeni nu 
are voie, nu trebuie să umble la 
frumuseţe, cum umblă chirurgul 
cu bisturiul prin viaţă şi prin 
moarte. Ce sunt eu, Doamne, 
să caut inima şi sufl etul acestui 
farmec gratuit? Cine sunt eu, 
Doamne, să vreau să descompun 
minunea, s-o pun în ecuaţie, s-o 
scriu şi s-o descriu? Oare nu-mi 
ajunge că există, pur şi simplu? 
Ce-am câştigat, dacă pasărea şi-a 
părăsit cuibul din cauza mea? 
Sunt sigur, la şcoală o să-mi scadă 
domnul învăţător nota la purtare, 

nu mă va lăuda că am vrut să 
intru în Taină, s-o desfac în părţi 
componente, cum măcelarul 
hăcuieşte în abator, cum medicul 
legist îşi exercită meseria şi îşi 
execută cadavrele înainte de 
sicriu! Şi jur, şi jur, şi jur! Sigur 
că da! Iată, pădurarul Dumbă 
vine verde prin grâul galben, se 
apropie verde printre maci roşii, 
printre maci albi, printre maci 
negri. Nu calcă nici un mac. Şi 
zâmbeşte. Şi-i doldora de ciocârlii. 
Zeci şi zeci de cântece duce pe 
umeri, pe marginile pălăriei, pe 
ţeava şi pe patul puştii. Sigur că 
da! Acest om cu puşcă nu a tras 
niciodată în cântece. Nici măcar 
acasă, în găina greu de prins 
pentru prânzul de duminică. 
(Stai așa!)  .

N.R. Acest text este un pamfl et și trebuie considerat ca atare. 

              (!) te rog să nu spui Nimănui! – Lumina stă la umbra lui
    şi te pândeşte cum te culci/ sub frunze singure şi dulci,
    şi te ascultă cum visezi/ că umbli, noaptea, prin livezi,
    şi-l rogi pe mirele gutui:/ te rog să nu spui nimănui
    că m-ai văzut cum dorm încet/ sub ramul tău, şi cum regret
    că tu nu dormi deloc... şi-mi spui/ că trebuie să faci gutui,
    că trebuie să stai înalt,/ să-mi ţii de umbră şi de cald –
    dacă mi-i somn, să dorm adânc,/ dacă mi-i foame, să mănânc( !)
    (!) și să nu spui că ai văzut/ din visul meu nepriceput
    cum cad gutuile pe jos,/ şi cum s-apleacă Făt-Frumos
    şi îmi adună şi îmi dă/ pe când tu plângi – ă! hă! hă! hă! –
    cum licuricii se aprind/ şi ard pe trupul meu murind
    de-atâta rod şi-atâta dor.../ cum sar scântei din lampa lor,
    cum greierii se duc la deal/ pe trupul meu ex/temporal (!)
    (!) stă umbra la Lumina lui/ –  el, Trandafi rul Nimănui! –
    şi te priveşte cum cobori/ printre lumeşti, din somn, din nori,
    şi cum te ştergi la ochi, de vis,/ şi strigi: intraţi... este deschis (!) 

MOTTO:

„va trebui să-mi strici şi somnul morţii/ cum somnul vieţii mi-ai stricat –
lega-ţi-aş eu de gât talanga lunii/ cum de talanga poeziei sunt legat!” 

Ioanid Romanescu



20 NOV 2023 3E
V

E
N

IM
E

N
T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 l
a
 z

i

www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Localităţi în beznă 
şi oameni disperaţi, 
după prima zăpadă

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

 Codul portocaliu de vreme 

rea din weekend le-a creat 

probleme locuitorilor judeţului 

și municipiului Galaţi. Deși 

lapoviţa și ninsoarea s-au liniștit 

duminică dimineaţă, vântul a 

continuat să bată cu putere și 

pe parcursul zilei, situaţie care 

a continuat să dea bătăi de cap 

cetăţenilor. 

În Berești, duminică la prânz, 
erau oameni care, de aproape 24 
de ore, rămăseseră fără curent și 
fără informaţii clare despre mo-
mentul în care se va relua furni-
zarea energiei electrice, fapt care 
le-a provocat neplăceri în gospo-
dării. Duminică, în jurul prânzu-
lui, situaţia în municipiul și jude-
ţul Galaţi părea că se limpezește, 
oamenii fi ind cei care, acum, își 
putea evalua propriile pagube. 

 S-a intervenit imediat cu uti-
laje de deszăpezire 

Așa cum s-a putut vedea și pe pa-
gina de Facebook a președintelui 
Consiliului Judeţean Galaţi, Cos-
tel Fotea, situaţia a fost monito-
rizată îndeaproape de reprezen-
tanţii instituţiei gălăţene. Ionuţ 
Negru, putătorul de cuvânt al CJ 
Galaţi, ne-a declarat că pe dru-
murile judeţene s-a intervenit 
constant la deszăpezire, pentru 
fl uidizarea trafi cului și pentru 
a evita ca zăpada spulberată de 
vânt să nu creeze situaţii neplăcu-
te participanţilor la trafi c. „Am 

intervenit de sâmbătă în judeţ, 
încă de sâmbătă după-amiază, 
mai ales în partea de nord, iar 
utilajele au fost pe străzi toată 
noaptea. Nu au fost drumuri în-
chise și circulaţia s-a desfășurat 
în condiţii de iarnă. Duminică, 
pentru că vântul a continuat să 
bată cu putere, zăpada ar fi  putut 
fi  spulberată și adusă din nou pe 
șosea, așa că utilajele noastre au 
intervenit punctual, acolo unde 
situaţia a cerut-o. S-a intervenit 
cu sărăriţe, vole, lame și suntem 
în continuare pregătiţi să interve-
nim dacă va fi  nevoie”, ne-a spus 
reprezentantul Consiliului Jude-
ţean Galaţi.

 „Nu avem lumină 
de sâmbătă!” 

Bereștiul este una dintre lo-
calităţile cel mai grav afectate 
de starea vremii din weekend. 
Duminică, în jurul prânzului, 
locuitorii mai multor străzi din 
oraș nu aveau lumină. Oamenii 
au sunat disperaţi pe la mai toa-
te instituţiile, inclusiv la Electri-
ca, sperând că cineva le va da  o 
mână de a ajutor și le va spune 
când se va remedia situaţia. „În 
Berești, pe străzile Muzicii, Lu-
ceafărului, Valea Chinejei, nu 
este lumină de sâmbătă de la ora 
20,00. Sunt aproape 24 de ore. Ni 
se strică mâncarea în frigider. 
Nimeni nu ne spune nimic. Am 
încercat zadarnic, de foarte mul-
te ori, să sun la Electrica. Intră 
robotul și îmi spune că nu am cu 
cine să discut. De disperare, am 
sunat și la 112. Mă gândeam că 

măcar ei pot să ne ajute cumva. 
Suntem disperaţi că rămânem 
fără mâncare, dar și pentru că 
proviziile din congelator se stri-
că. Când o să vină lumina, o să 
aibă fl uctuaţii de tensiune și iar 
nu va fi  bine. Așa s-a întâmplat și 
alte dăţi, când, din cauza variaţi-
ilor de temperatură, mi s-au stri-
cat electrocasnicele”, ne-a spus 
Maria Văsoiu, care locuiește în 
Berești, pe strada Muzicii. Până 
la ora 15,00, nu am reușit să luăm 
legătura cu niciun reprezentant 
al Electrica.

 33 de copaci căzuţi, 
circulaţie îngreunată 

Purtătorul de cuvânt al ISU 
Galaţi, colonelul Eugen Chiriţă, 
ne-a spus că situaţia în judeţ este 
într-o dinamică permanentă, în 
sensul că, în orice moment, din 
cauza vântului, situaţia se poate 
schimba de la o comună la alta. 
Situaţia pagubelor produse de 
furtuna din weekend ne-a fost 
prezentată de reprezentantul 
ISU duminică, în jurul orei 15,00. 
„S-au înregistrat 58 de apeluri 
telefonice la 112  pentru efecte 
meteo. Au fost afectate 20 de au-
toturisme în municipiul  Galaţi.  
Am intervenit în 33 de solicitări 
pentru copaci căzuţi, astfel: 32 în 
municipiul Galati și 1 în Tecuci. 
Circulaţia este îngreunată pe 
DN24D, Bălăbănești – Bursucani. 
Au fost înregistrate circa 20 de 
apeluri la 112 care anunţau bloca-
rea unui număr de aproximativ 
30 de autovehicule, din care și 
trei autocamioane din Republi-

ca Moldova încărcate cu cereale. 
Cele mai multe dintre acestea 
nu erau echipate corespunză-
tor pentru iarnă. Nu au existat 
persoane care au solicitat ajutor 
medical. Pe sectorul de drum DJ 
251J – Drăgușeni – Fundeanu au 
fost înregistrate două apeluri la 
112  care anunţau blocarea unui 
număr de trei autovehicule. Nu 
au existat victime și nici persoa-
ne surprinse în mașini. În toate 
aceste cazuri, mașinile afectate 
erau parcate”.

 Echipele Electrica lucrau                  
la avariile care au lăsat 
parţial fără curent 
electric 20 de localităţi 

Efective și utilaje ale Secţiei de 
Drumuri Naţionale Galaţi, din ca-
drul Consiliului Judeţean Galaţi 
și drumuri Judeţene au acţionat 
pe toată perioada atât în zone 
unde s-a depus strat de zăpadă, 
cât și preventiv, prin împrăștierea 
de material antiderapant, asigu-
rând deblocarea vehiculelor din 
punctele menţionate anterior. 
Conform raportului primit de 
la SC Electrica SA, duminică,19 
noiembrie, la ora 06,00, se lucra 
pentru remedierea defecţiunilor 
care au dus la lipsa parţială a 
alimentării cu energie electrică, 
în localităţile: Cuca, Hânţești, 
Fântâni, Mălureni, Buciumeni, 
Hânţești, Nicorești, Piscu, Bă-
leni, Vârlezi, Smulţi, Frumușiţa, 
Movileni, Cosmești, Brătulești, 
Bălășești, Ciurești, Cotoroaia, 
Cârlomănești, municipiul Galaţi, 
cartier Barboși. .

SITUAŢIE ÎNGRIJORĂTOARE ÎN JUDEŢ  .  INTERVENŢII

 UN BĂRBAT 

A CĂZUT 

DIN PICIOARE           

ŞI A MURIT SUB 

OCHII CLIENŢILOR
TRAGEDIE. Incidentul a 

avut loc sâmbătă, în jurul prânzului, 

în centrul comercial plin de clienţi. 

Un bărbat în vârstă de 37 de ani, 

care lucra ca agent de pază în 

zona unui retailer de electronice și 

electrocasnice, a leșinat brusc în 

faţa magazinului. A fost chemată 

ambulanţa, echipajul medical 

ajungând rapid la faţa locului. ”Am 

fost solicitaţi să intervenim în cazul 

unei persoane căreia i s-a făcut rău. 

La faţa locului a fost găsit un bărbat 

în vârstă de 37 de ani, în stop 

cardio-respirator. S-au efectuat 

manevre de resuscitare timp de 

o oră și jumătate, dar, din păcate, 

acesta nu a răspuns favorabil și a 

fost declarat decesul”, a precizat dr. 

Mihai Polinschi - SAJ Galaţi.  Trupul 

neînsufl eţit al tânărului agent urma 

să fi e transportat la Serviciul de 

Medicină Legală pentru necropsie 

și stabilirea cu exactitate a cauzelor 

decesului. Poliţia va deschide, 

conform procedurilor, un dosar 

penal pentru ucidere din culpă 

pentru lămurirea incidentului, care 

va fi  cercetat, totodată, și din punct 

de vedere al legislaţiei muncii.  

. Raluca Ichim 

 Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 20 noiembrie, radarele 

Poliţiei Rutiere vor fi  amplasate, în municipiul 

Galaţi, pe străzile Brăilei, Domnească și Basa-

rabiei. În judeţ, șoferii prezenţi pe șosele vor fi  

monitorizaţi pe DN 25, în localităţile Piscu și Bar-

cea, precum și pe DJ 251, în comunele Schela și 

Costache Negri.   . S.A.M.
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Peste două kilograme 
de aur şi sume de bani, 
ridicate 
 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

 Așa cum scriam, joi, 16 

noiembrie, la Galaţi, dar și 

în judeţul Iași și municipiul 

București, au avut loc zeci 

de percheziţii în șase dosare 

penale, având ca obiect 

infracţiuni de evaziune fi scală. 

În seara de vineri, 17 noiembrie, 

Biroul de informare publică 

şi relaţii cu presa din cadrul 

Parchetului de pe lângă Curtea 

de Apel Galaţi ne-a informat care 

sunt rezultatele acestora. 

 În cadrul acţiunilor la care 
ne refeream, ofi ţeri de poliţie din 
cadrul Serviciului de Investigare 
a Criminalităţii Economice – In-
spectoratul de Poliţie al Judeţului 
Galaţi, sub supravegherea unui 
procuror din cadrul Parchetului 
de pe lângă Tribunalul Galaţi, au 
efectuat 39 de percheziţii domi-
ciliare (22 în judeţul Galaţi, 12 
în judeţul Iaşi şi 5 în municipiul 
Bucureşti), la sediile sociale şi 
punctele de lucru ale mai mul-
tor societăţi comerciale, precum 
şi la domiciliile reprezentanţilor 
legali/de fapt ai acestora. 

 Oamenii legii au urmărit iden-
tifi carea şi ridicarea actelor con-
tabile, a actelor extracontabile şi 
a sistemelor informatice necesare 
dovedirii activităţii infracţionale 
sesizate. De asemenea, s-a vizat 
identifi carea şi ridicarea sume-
lor de bani şi a bunurilor mobile 
de valoare, în vederea instituirii 
măsurilor asigurătorii, pentru a 

garanta repararea pagubelor ca-
uzate bugetului de stat. 

 În urma efectuării perche-
ziţiilor domiciliare, au fost ridi-
cate: 2.207,78 grame de bijuterii 
din aur, sumele de 163.380 lei şi 
14.520 euro, trei laptopuri, tele-
foane mobile, medii de stocare, 
documente contabile, documen-
te extracontabile, precum şi do-

cumente referitoare la autoturis-
me de lux. Cu privire la sumele de 
bani, bunurile ridicate şi autotu-
risme, urmează să se dispună in-
stituirea măsurilor asigurătorii. 
Cercetările continuă, ne asigură 
procurorii, în vederea lămuririi 
tuturor împrejurărilor în care au 
fost săvârşite infracţiunile şi sta-
bilirii răspunderii penale a per-

soanelor implicate. Oamenii legii 
atrag atenţia că începerea urmă-
ririi penale este o etapă a procesu-
lui penal reglementată de Codul 
de procedură penală, având ca 
scop crearea cadrului procesual 
de administrare a probatoriului, 
activitate care nu poate, în nicio 
situaţie, să înfrângă principiul 
prezumţiei de nevinovăţie. ,

ÎN URMA PERCHEZIŢIILOR DE PE 16 NOIEMBRIE  .  REZULTATE

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Pe parcursul acestei săptă-
mâni sunt programate mai multe 
întreruperi de curent, în judeţul 
Galaţi, reiese din datele posta-
te pe site-ul Distribuţie Energie 
Electrică România (DEER) - Sucur-
sala Galaţi. 

 Luni, 20 noiembrie  – timp de 
șase ore (9,00 – 15,00), curentul va 
fi  întrerupt în comuna Braniștea, 
sat Braniștea (străzile Ștefan cel 
Mare, Duzilor, Matei Ghica și La-
birintului, precum și zona de la 
DN 25 până la calea ferată; 

 Marţi, 21 noiembrie  – curen-
tul va fi  întrerupt timp de șase ore 
(9,00 – 15,00) în Munteni, sat Mun-
teni; Braniștea (străzile Ștefan cel 
Mare, Lascăr Catargiu, Teilor, Le-
bedelor și Crizantemelor, precum 
și zona de la calea ferată spre Sche-
la, Primărie și Școală). Curentul va 
fi  întrerupt cinci ore (10,00 – 15,00) 
în Vânători, sat Costi (zona DN 26 
între strada Amurgului și strada 
Presei); 

 Miercuri, 22 noiembrie  – timp 
de șase ore (9,00 - 15,00) - Munteni, 
sat Munteni; Braniștea (străzile 
Stefan cel Mare, Duzilor, Matei 
Ghica si Labirintului, precum și 

zona de la DN 25 pana la calea 
ferata. Timp de patru ore (10,00 
– 14,00) se va opri curentul în Vâ-
nători, sat Costi (zona cuprinsă 
între străzile Mierlei, Pelicanului 
și Lebedei). 

 Joi, 23 noiembrie  - timp de șase 
ore (9,00 - 15,00), curentul se va 
întrerupe în Tecuci (str. Ecaterina 
Teodoroiu, str. Gheorghe Petrașcu, 
str. Libertăţii, str. Vasile Alec-
sandri, Alee Plopilor; Braniștea 
(străzile Stefan cel Mare, Lascăr 
Catargiu, Teilor, Lebedelor si Cri-
zantemelor, precum și zona de la 
calea ferata spre Schela, Primărie 
și Școală). ,

program 
Vor fi  mai multe întreruperi de curent electric în judeţul Galaţi

Producţia de 
ţiţei, importuri 
vs producţie 
internă

RESURSE . România 

a produs, în primele nouă luni 

din 2023, o cantitate de ţiţei de 

2,103 milioane tone echivalent 

petrol (tep), cu 87.100 tep mai 

mică (-4 la sută) faţă de cea din 

perioada similară a anului trecut, 

conform INS. Importurile de ţiţei 

s-au ridicat, în perioada ianuarie-

septembrie 2023, la 5,705 

milioane tep, fi ind cu 763.300 

tep (-11,8 la sută) sub cele 

consemnate în primele nouă luni 

din 2022. , Ovidiu Amălinei

 A ÎNCEPUT 

MONTAREA 

PARAZĂPEZILOR 

PE DN 24D

PREGĂTIRI. Direcţia 

Regională de Drumuri şi Poduri 

(DRDP) Buzău a început pregătirile 

pentru iarnă, demarând acţiunea 

de montare a parazăpezilor pe 

drumurile din judeţul Galaţi. Prima 

arteră pe care se lucrează este DN 

24D, care traversează Galaţiul de 

la nord la sud, de la Bălăbăneşti 

la Vânători. DRDP Buzău 

administrează o reţea de peste 

1.300 de kilometri de drumurile 

naţionale, în judeţele Galaţi, Brăila, 

Buzău şi Vrancea. , V.L. 

O
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Seara vocilor din Galaţi, 
la „Vocea României”
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Ultima etapă a confruntărilor 

la “Vocea României” de vineri, 

17 noiembrie 2023, a fost, cu 

siguranţă, seara vocilor din 

Galaţi. Adrian Galbinu, Livia 

Crăescu, Alexandra Căpitănescu 

şi Alexandra Damian au intrat 

în „ring” dornici să-şi continue 

evoluţia în concursul Pro Tv în 

care doar vocea contează. 

Vocile din Galaţi au făcut din 
nou spectacol la „Vocea Români-
ei”. Nu mai puţin de patru voci 
originare din oraşul sau judeţul 
nostru au strălucit din nou pe 
scena Pro Tv.

 Viitorul preot din Galaţi 
a învins „ispita” 

„Preotul şi ispita”, aşa a fost 
prezentat, vineri seară, la „Vocea 
României” duetul dintre gălăţea-
nul Adrian Galbinu, student la 
Teo logie, și Giulia Petre. Concu-
renţi în echipa lui Smiley au pri-
mit melodia „All This Love”. 

„Vestea că o să fi u cu Giulia în 
duet… nu mă așteptam”, a spus vi-
itorul preot, care a făcut senzaţie 
pe scena de la „Vocea României” în 
etapa audiţiilor pe nevăzute. 

„Mi se pare că se potrivesc foar-
te bine ca voci și am ales să-i dau 
greu părintelui azi, să-i mai arunc 
o ispită în faţă. Să vedem cum se 
descurcă”, a glumit Smiley. 

Duetul lor a stârnit comentarii 
care mai de care mai interesante 
din partea celorlalţi antrenori. 

„Mie mi s-a părut interesant și 
mi-aș fi  dorit să fi  comunicat un 
pic mai mult. Aţi fost cam lemn, 
fi ecare pe treaba lui. (...) Ideea este 
că mi-aţi trezit niște emoţii foarte 
frumoase. Eu aș merge cu Dumne-
zeu, că e cel mai sigur”, a spus Iri-
na Rimes, întrebată cu care dintre 
cei doi concurenţi ar merge mai 
departe în concurs.

 „Mie mi-a plăcut potrivirea de 
voci. Ceea ce a lipsit din punctul 
meu de vedere este nu neapărat să 
vă conectaţi la zona asta de priviri 
și de limbaj corporal, ci să vă co-
nectaţi muzical, adică să simt că 
voi cântaţi unul pentru altul”, a 
remarcat Tudor Chirilă. 

„Vă felicit și vă mulţumesc 
foarte tare pentru că aţi dus piesa 
asta până la capăt așa cum trebuie. 
Se vede că nu aveţi experienţă în a 
cânta cu altcineva, dar eu cred că 
overall v-a ieșit foarte bine”, a spus 
Smiley. Artistul a ales să meargă 
mai departe în concurs cu Adrian 
Galbinu.

 Gălăţeancă vs. gălăţeancă 
Alexandra Căpitănescu din 

Galaţi şi Alexandra Damian din 

Tecuci, judeţul Galaţi, au oferit, 
vineri seară, unul dintre cele mai 
spectaculoase duete din ultima 
etapă a battle-urilor de la „Vocea 
României”. 

„Oi fi  subiectiv, ceea ce e normal, 
dar mi s-a părut un moment de 
două cântăreţe profesioniste care 
se întâlnesc: «Salut!» / «Salut, hai să 
facem ceva împreună!». Şi aţi făcut 
ceva foarte frumos împreună”, le-a 
spus Tudor Chirilă din echipa căru-
ia făceau parte. Artistul a fost cel 

care le-a ales piesa „You Say” a lui 
Lauren Daigle. 

„Îmi venea să plâng când cân-
tam piesa, este ca o rugăciune. Și 
mă emoţionează foarte tare!”, a 
mărturisit Alexandra Căpitănescu 
la repetiţii. 

„Mă lupt cu demonii mei, cu fri-
cile și emoţiile, dar știu că în fi nal 
va fi  totul bine”, a spus şi Alexandra 
Damian. 

„Foarte frumos aţi cântat și 
foarte frumos v-aţi completat. 

A fost extrem de echilibrat. Cumva 
parcă Alexandra Căpitănescu are 
un pic mai mult zvâc pe scenă. Aţi 
fost foarte bune amândouă”, a spus 
Smiley. 

„Vreau să remarc acutele de o 
calitate nu știu ... America, Japo-
nia. Mi se pare că pe acute sunteţi 
foarte profi  și pe mine acolo m-aţi 
cucerit, doar că m-aţi cucerit amân-
două”, a declarat Irina Rimes. 

„Cred că în cazul vostru depar-
tajarea poate fi  făcută doar de o in-
spiraţie de moment. O să fi e foarte 
greu pentru Tudor și îi mulţumim 
pentru moment”, a remarcat, pe 
bună dreptate, Theo Rose. 

Tudor a ales să meargă mai de-
parte în competiţie cu Alexandra 
Căpitănescu. 

Deşi ar fi  meritat, cu siguranţă, 
un loc într-o altă echipă, din păca-
te Alexandra Damian şi-a încheiat 
evoluţia la „Vocea României”.

 „Domniţa Livia” 
Gălăţeanca Livia Crăescu – 

„Domniţa Livia” după cum îi place 
să i se spună, mărturisea, înainte 
de a intra în „ring” că este pregăti-
tă să ajungă în etapa live-urilor la 
„Vocea României”. A fost încântată 
de piesa pe care antrenorul ei, Tu-
dor Chirilă, a ales-o pentru „due-
tul/duelul” cu o altă concurentă, 
Katia Florea: „Turn me on” a artis-
tei Norah Jones. „Piesa pe care a 
ales-o Tudor pentru noi, simt că a 
fost aleasă poate puţin mai mult 
pentru mine, pentru că eu deja 
cânt Norah Jones. Rezonez foarte 
mult cu Norah Jones. Are aceas-
tă eleganţă în voce și consider că 
piesa este o alegere extraordina-
ră. (...) Simt sincer că am șanse să 
ajung în live-uri. Simt, pentru că 
sunt pregătită”, a declarat Livia la 
testimoniale. 

Theo Rose a remarcat noua 
strălucire a gălăţencei: „Aș vrea să-
ţi spun, Livia, că îţi stă foarte bine 
așa. E un nou tip de atitudine cu 
care te vedem și ţi se potrivește”. 

„Pentru mine a fost ca o masă 
de fi ne dining. Adică câte puţin 
din fi ecare... arată bine, gustul 
este rafi nat. Cam așa a fost și da, e 
vorba de fragilitate și e vorba și de 
felul în care aţi emis sunetul. Eu 
la asta am fost atent. (...) Amândo-
uă aţi fost foarte mișto”, a fost de 
părere Smiley.

 În opinia lui Horia Brenciu, în-
tr-o piesă fragilă, câştigă cea mai 
fragilă voce. Aceasta a fost şi ale-
gerea lui Tudor Chirilă. „E un test 
ăsta să cânţi reţinut și pentru asta 
meritaţi aplauzele mele și ale tu-
turor”, a spus artistul, anunţând 
că va merge mai departe cu Katia 
Florea. 

Din păcate, Livia Crăescu nu a 
convins niciun alt antrenor să-i 
ofere un loc în echipa lui. ,

ULTIMA ETAPĂ A CONFRUNTĂRILOR  .  SPECTACOL

 146 DE BILETE 

DE TRATAMENT 

REPARTIZATE 

ÎN GALAŢI
CJP. Pentru seria a XVIII-a 

de tratament balnear din data de 

30 noiembrie, Casei Judeţene 

de Pensii (CJP) Galaţi i s-a 

alocat un număr total de 146 

de bilete, care au fost deja 

repartizate către benefi ciari. La 

momentul actual, nu există bilete 

de tratament disponibile sau 

nerepartizate, precizează CJP 

Galaţi. Seriile de plecare sunt în 

zilele de 30 noiembrie, 1, 2 și 3 

decembrie. Biletele de tratament 

au fost alocate în următoarele 

staţiuni: Covasna – 16, Vatra 

Dornei – 2, Amara – 12, Bala 

– 4, 1 Mai – 2, Herculane – 4, 

Lacu Sărat – 80, Nicolina – 2, 

Pucioasa – 4, Sărata Monteoru 

– 10, Saturn – 6, Căciulata – 2 

și Olănești – 2.  Repartizarea 

biletelor de tratament balnear 

către benefi ciari s-a realizat pe 

15 noiembrie, de către Casa 

Naţională de Pensii Publice, 

în sistem informatic integrat, 

pe baza cererilor depuse de 

solicitanţi până la această dată, 

informează CJP Galaţi. 

Relaţii referitoare la biletele de 

tratament se pot obţine prin 

telefon, la numărul 0236.410.150.  

. Cristinel Luca 

Încă                
un câştig 
gălăţean                 
la loto

PREMIU. Un gălăţean a câş-

tigat peste 120.000 de lei la tragerea 

Loto 6/49 de duminică, 12 noiembrie 

2023. Premiul, unul dintre cele două 

acordate la categoria a II-a, a fost în 

valoare exactă de 123.593,12 lei. Cel 

de-al doilea bilet norocos a fost jucat 

la o agenţie din Craiova. La tragerea 

de duminică nu a ghicit nimeni toate 

cele şase numere (18, 26, 27, 28, 

41, 42), astfel că la categoria I s-a 

înregistrat un report în valoare de 8,73 

milioane de lei (1,75 milioane de euro). 

,   V.L.
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Doi dintre ucigaşii 
milionarului din Sibiu, 
arestaţi în Marea Britanie
OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro

Poliţia anunţă că a prins doi 

dintre cei trei suspecţi care 

l-au bătut și ucis pe omul de 

afaceri sibian Adrian Kreiner. 

Tribunalul Sibiu a emis 

duminică mandate de arestare 

preventivă pe numele celor 

trei bărbaţi. Este vorba despre 

Cosmin Costinel Zuleam, 

Marian Cristian Minae și 

Laurenţiu Ghiţă.

Potrivit informaţiilor iniţiale, 
existau elemente care condu-
ceau la concluzia că prezumtivii 
făptași ai omorului de la Sibiu 
au fugit din ţară pentru a scăpa 
de mandatele de arestare. Deși 
au apelat la această stratagemă, 
suspecţii au fost daţi în urmărire 
internaţională, iar doi dintre ei 
au fost identifi caţi și reţinuţi în 
cursul zilei de duminică, a anun-
ţat Poliţia Română.

„În urma cooperării poliţi-
eneşti internaţionale, dintre 
autorităţile române şi cele din 
Ungaria, Franţa, Regatul Unit 
al Marii Britanii şi Irlandei de 
Nord, precum şi Republica Irlan-
da, Poliţia Română a localizat doi 
bărbaţi, ambii în vârstă de 35 de 
ani, bănuiţi în cauză, pe teritoriul 
Regatului Unit al Marii Britanii 
şi Irlandei de Nord, respectiv în 
Scoţia şi Irlanda de Nord”, anunţă 
Poliţia Română.

Sursa citată a precizat că cei 
doi au fost depistaţi de partene-

rii externi, pe baza informaţiilor 
oferite de Poliţia Română.

„În cauză, poliţiştii au infor-
mat Parchetul de pe lângă Tribu-
nalul Sibiu, cu privire la localiza-
rea şi depistarea celor doi, care a 
solicitat judecătorului de drepturi 
şi libertăţi devansarea termenului 
stabilit iniţial, astfel că, pe numele 
bărbaţilor au fost emise mandate 
de arestare preventivă şi, respec-
tiv, mandate internaţionale de 
arestare. Ulterior, autorităţile ro-
mâne au transmis autorităţilor 
din Regatul Unit al Marii Britanii 
şi Irlandei de Nord mandatele in-
ternaţionale de arestare, în vede-

rea punerii în executare a acesto-
ra”, a mai precizat sursa citată.

Duminică, cei trei au fost daţi 
în urmărire de Poliţia Română, 
pentru săvârşirea infracţiuni-
lor de omor califi cat şi tâlhărie 
califi cată.

Cosmin Costinel Zuleam este 
născut în 1992 şi are domiciliul 
în localitatea Horezu Poienari, 
judeţul Dolj, iar Marian Cristian 
Minae şi Laurenţiu Ghiţă sunt 
născuţi în anul 1988 şi locuiesc 
în comuna Zaval, judeţul Dolj.

În acest caz a fost arestat pre-
ventiv un bărbat din localitatea 
Dumbrăviţa, judeţul Timiş, acu-

zat că este complice cu cei trei cri-
minali, el fi ind cel care i-a adus 
la Sibiu. În urmă cu câteva zile, 
a mai fost reţinut un bărbat din 
Dolj, însă el a fost eliberat după 
24 de ore, după ce anchetatorii au 
ajuns la concluzia că el nu are le-
gătură cu crima de la Sibiu.

Pe 6 noiembrie, omul de afa-
ceri Adrian Kreiner a fost bătut 
şi jefuit în propria casă. Hoţii 
i-au furat ceasuri în valoare de 
200.000 de euro, însă nu au luat 
şi banii care erau în casă, potrivit 
procurorilor. În casă mai erau iu-
bita şi fi ica omului de afaceri, însă 
acestea nu au fost lovite.  .

DAŢI ÎN URMĂRIRE INTERNAŢIONALĂ  . FUGARI

OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro

Perioada de aplicare a schemei 
de ajutor de stat pentru reduce-
rea accizei la motorina utilizată 
în agricultură se va prelungi cu 
încă trei ani, până la 31 decem-
brie 2026, potrivit unui proiect 
de HG publicat pe site-ul Ministe-
rului Agriculturii şi Dezvoltării 
Rurale (MADR).

Prin Hotărârea Guvernului 
nr. 1174/2014, începând cu anul 
2015 se aplică schema de ajutor 
de stat pentru reducerea accizei 
la motorina utilizată în agricul-
tură, respectiv prin aplicarea 

unei rate reduse de impozitare 
a motorinei, utilizată la efectu-
area lucrărilor mecanizate în 

agricultură în sectoarele vege-
tal, zootehnic şi îmbunătăţiri 
funciare, care se acordă sub for-
mă de rambursare.

„În contextul general difi cil 
al ultimilor ani agricoli, cauzat 
atât de creşterea accentuată a 
preţurilor la toate inputurile 
agricole urmare a situaţiei geo-
economice difi cile din zonă, cât 
şi de incidentele de mediu ma-
nifestate, fi ind de notorietate că 
fermierii s-au confruntat cu un 
defi cit de apă major după doi ani 
de secetă, este necesar ca fermie-
rii să fi e susţinuţi în continuare 
în sensul reducerii costurilor 
de producţie şi implicit a creş-

terii rentabilităţii activităţilor 
agricole“, se arată în nota de 
fundamentare care însoţeşte 
proiectul.

Potrivit tehnologiilor cadru 
din sectorul vegetal, ponderea 
cheltuielilor cu motorina este în-
tre 19-30 la sută din totalul chel-
tuielilor cu inputurile pe hectar, 
iar din analiza tehnologiilor ca-
dru de cultură, cheltuielile cu 
lucrările mecanizate pentru a 
asigura înfi inţarea culturilor, 
precum şi verigile tehnologice 
pentru o cultură, reprezintă în-
tre 40-59 la sută din cheltuielile 
totale pentru realizarea tehno-
logiei unei culturi. .

agricultură  
Subvenţiile la motorină pentru fermieri, prelungite cu trei ani

Portul turistic 
Tomis, 
răvășit 
de furtună

CONSTANŢA. Un velier şi 

mai multe bărci pescăreşti s-au scu-

fundat în Portul turistic Tomis din mu-

nicipiul Constanţa, din cauza vântului 

puternic şi a ploii torenţiale din acest 

weekend. Potrivit imaginilor apărute în 

spaţiul public, aproape toate bărcile, 

care erau ancorate la marginea falezei 

unde se afl ă terasele din Portul Tomis, 

s-au scufundat. Din cauza vijeliei, 

duminică toate porturile maritime erau 

închise, conform centrului Infotrafi c 

din cadrul Poliţiei Române.  . Ovidiu 

Amălinei 

TANZANIA 

EDUCATĂ, 

CU PREŞEDINTELE 

IOHANNIS 
TURNEU. Preşedintele 

Klaus Iohannis a participat, 

duminică, la ceremonia de rămas-

bun organizată la State House din 

Dar es Salaam cu ocazia încheierii 

vizitei sale ofi ciale în Republica 

Unită a Tanzaniei. Iohannis a ajuns 

vineri în Tanzania, iar sâmbătă, 

şeful statului a fost în Zanzibar. 

„Am exprimat astăzi, în dialogul cu 

preşedintele Zanzibarului, Hussein 

Mwinyi, nevoia unei cooperări 

politico-economice sporite, 

inclusiv în domeniile sectoriale 

cu potenţial neexplorat, care ar 

putea aduce valoare adăugată 

relaţiilor bilaterale România - 

Republica Unită a Tanzaniei. Putem 

consolida cooperarea noastră 

în domenii precum educaţie, 

turism, agricultură, silvicultură, 

biodiversitate, IT&C, cultură şi 

management al situaţiilor de 

urgenţă. România va continua să 

sprijine numărul în creştere de 

investitori şi afaceri româneşti, 

inclusiv în Zanzibar“, a transmis 

şeful statului, potrivit contului 

de Facebook al Administraţiei 

Prezidenţiale. Astăzi, preşedintele 

Iohannis va fi  primit de omologul 

său din Republica Cabo Verde 

(Republica Capului Verde), Jose 

Maria Neves.  . Ovidiu Amălinei



20 NOV 2023 7A
D

M
IN

IS
T
R

A
Ţ
IE

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 î
n

 i
n

s
ti

tu
ţi

i

www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

”Precista”, 
comoară de 
patrimoniu

ISTORIE. Comoară de patri-

moniu naţional, nu doar local, iată ce 

scrie Direcţia Judeţeană pentru Cultură 

despre Biserica „Precista”, afl ată pe 

Lista Monumentelor Istorice: „Bijuterie 

defensiv bisericescă, este o veritabilă 

operă de artă a genului, remarcabilă 

atât prin expresivitatea formelor şi 

plastica arhitecturală, cât şi prin efi ca-

citatea sistemului defensiv.” Amestec 

arhitectonic: turla de pe naos e mol-

dovenească, zidul are un element de 

arhitectură bizantină, rar în Moldova, 

„dinţi de fi erăstrău”.  . Anca Melinte

’
În perioada de 

elaborare a 

documentaţiei se 

vor analiza şi obţine 

toate avizele, se va 

face documentare 

în teren în aşa 

fel încât să fi e 

evitate omisiunile, 

implicit lucrările 

suplimentare care 

pot duce la creşteri 

ale costurilor 

aferente execuţiei.

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI 
GALAŢI

Se caută proiectanţi 
pentru modernizarea zonei 
de la Biserica „Precista”
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 „Nu v-aţi împiedicat pe scările 

pe care le-aţi coborât?”, îl 

întreba un gălăţean pe primarul 

municipiului Galaţi, Ionuţ 

Pucheanu, într-un comentariu 

la o postare din 11 aprilie 

2018 care îl surprindea pe 

edilul-şef, alături de o echipă 

din administraţia locală, pe 

treptele monumentale de la 

Biserica „Precista”. Iată că, la o 

distanţă de cinci ani, Primăria 

municipiului Galaţi caută 

proiectanţi pentru obiectivul 

„Modernizare scări și zona 

adiacentă – Biserica Precista 

- faza DALI (documentaţie 

de avizare a lucrărilor de 

intervenţie). 

Până pe 22 noiembrie 2023, 
Primăria municipiului Galaţi 
aşteaptă ofertele din partea pro-
iectanţilor interesaţi să realizeze 
documentaţia necesară pentru 
modernizarea scării monumen-
tale şi a zonei adiacente Bisericii 
Fortifi cate ”Precista”. Valoarea 
estimată a contractului este de 
75.000 de lei fără TVA, iar crite-
riul de atribuire este „preţul cel 
mai scăzut”. În caietul de sarcini 
al acestei proceduri, municipali-
tatea impune ca termen de reali-
zare a contractului – patru luni. 
„Amplasamentul se afl ă în zona 
de protecţie a monumentului 
istoric Biserica cu turn fortifi -
cat Adormirea Maicii Domnului 

– «Precista». Pentru a valorifi ca 
potenţialul turistic, municipiul 
Galaţi are în derulare, în diferite 
faze pe proiectare şi/ sau execu-
ţie mai multe investiţii în zona 
Falezei. Pentru integrarea în 
conceputul arhitectural propus 
prin aceste proiecte, se doreşte 
modernizarea scărilor şi a zonei 
adiacente Bisericii «Precista»”, 
explică administraţia locală în 
caietul de sarcini al achiziţiei 
publice. 

Proiectarea trebuie să cuprin-
dă nu numai scara monumenta-
lă, ci şi aleile de acces, marcate 
în planul de situaţie. Pentru a nu 
avea surprize neplăcute, Primă-
ria cere explicit: „În perioada de 
elaborare a documentaţiei se vor 
analiza şi obţine toate avizele, se 
va face documentare în teren în 
aşa fel încât să fi e evitate omisiu-
nile, implicit lucrările suplimen-

tare care pot duce la creşteri ale 
costurilor aferente execuţiei”. 

Proiectanţii vor trebui să 
prezinte nu doar propunerea de 
amenajare – conceptul – ci şi să 
actualizeze devizul general de fi -
ecare dată când e nevoie. Trebuie 
spus că procedura demarată de 
Primărie vine la cinci ani după o 
postare pe pagina de Facebook a 
primarului Ionuţ Pucheanu.

 Postarea 
de acum cinci ani 

„Am efectuat o vizită în te-
ren alături de specialiști din 
cadrul aparatului de lucru dar 
și proiectanți colaboratori pen-
tru a identifi ca soluția optimă 
în privința reabilitării zonei din 
dreptul Bisericii «Precista». 

Practic, vizăm redefi nirea în-
tregului perimetru și intervenții 
atât asupra scărilor monumenta-

le, malului și a aleii de sus. Dum-
neavoastră ce v-ar plăcea să vedeți 
aici?”, scria în descrierea postării. 

Iar răspunsurile nu se lăsau 
aşteptate, gălăţenii contribuind 
cu sugestii interesante şi de bun-
simţ. Iată câteva dintre ele, la fel 
de valabile şi cu un cincinal în 
urmă, şi acum: 

„Zona trebuie regândită în 
aşa fel încât atunci când mai 
sunt concerte prin apropiere să 
nu mai fi e călcat spaţiul verde în 
picioare”. 

„Este necesară o rampă pentru 
persoanele cu dizabilităţi”. 

„O aranjare în terasă a unei 
combinații arhitecturale de 
trepte-bănci și vegetație(gazon), 
pavaje”. 

„Mai multă lumină, mai puţi-
ne garduri şi mai multe scări şi 
băncuţe, iar între Precista şi Fale-
za Inferioară ar fi  mers o pasarelă 
cu o zonă de belvedere deasupra 
Dunării”. 

„Scările pe care ați coborât nu 
v-au deranjat la cum arată? Nu 
v-ați împiedicat?”.

 Soluţie pentru pietoni 
Până când vor veni proiec-

tanţii cu soluţiile de moderni-
zare, îndrăznim noi o sugestie. 
În condiţiile în care Parcul de la 
Elice este închis cu gard, fi ind 
în şantier, ar fi  utilă o cale de 
acces sigură pentru pietoni între 
promenada de la P-uri şi Zidul de 
la Faleză. Pentru că înconjurarea 
parcului pe carosabil poate fi  ris-
cantă... .

ACHIZIŢIE PUBLICĂ LANSATĂ DE PRIMĂRIE  .  DOCUMENTAŢIE
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futsal
United a revenit pe primul loc 

FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro

Campionii de la United și-au 
respectat pe deplin blazonul în 
deplasarea de la CFR Timișoara. 
Gălăţenii au câștigat cu scorul de 
3-1, rezultat prin care au revenit 
pe primul loc chiar în faţa fostu-
lui lider. Golurile au fost marcate 
de Deiby și Cojocaru (2). 

În următoarea etapă, United 
va juca pe teren propriu cu Șoimii 
Șimand, astăzi, 20 noiembrie, de 
la ora 14,00.  ,

România s-a calificat 
la EURO 2024!

FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro

Victoria cu scorul de 2-1 cu 

Israel, de sâmbătă seară, 

a consolidat califi carea 

selecţionatei ţării noastre la 

Campionatul European de anul 

viitor.

Euro 2016 a fost ultimul 
turneu fi nal la care a luat par-
te România, iar după ratarea 
califi cării la Euro 2020, în care 
a fost parte din ţările organiza-
toare, părea că reîntâlnirea cu 
turneul fi nal este permanent 
compromisă. 

Doar că întreaga conjunctură 
din această grupă de califi care 
pentru Euro 2024 a decurs fa-
vorabil pentru România. Adver-

sarele au fost dintre cele mai 
ușoare posibile, iar programul 
a fost pus parcă cu mâna pen-
tru a fi  obţinută califi carea. La 
toate acestea se adaugă șansa de 
care a benefi ciat echipa lui Edi 
Iordănescu în câteva rânduri, 
plus contextul politic din Israel, 
care nu i-a permis principalei 
contracandidate să mai organi-
zeze pe teren propriu meciurile 
de acasă. 

Victorie meritată
Dincolo de toată conjunctura 

favorabilă rămâne o califi care 
meritorie a ”tricolorilor”, după 
ce au câștigat în meciul decisiv 
din grupă cu Israel, scor 2-1, fi -
ind chiar echipa cu cele mai mari 
ocazii. Israel a deschis scorul în 
minutul 2, prin Zahavi, dar Ro-

mânia a ripostat cu un joc solid. 
S-a făcut rapid 1-1, după golul 
lui Pușcaș (min. 10), după care 
au urmat multe ocazii mari de 
gol ale României, inclusiv o bară 
a lui Drăguș. Golul victoriei a fost 
semnat de Ianis Hagi, iar până 
la fi nal nu s-a mai pus problema 
învingătoarei. Tot România a 
avut cea mai mare ocazie, când 
Mihăilă a ratat cu poarta goală 
din câţiva metri. Nici eliminarea 
aceluiași Mihăilă n-a mai contat 
pentru stabilirea învingătoarei.

Conferinţa de presă a lui Edi 
Iordănescu a fost întreruptă de 
mai mulţi jucători care au dat 
buzna peste selecţioner pentru 
a celebra califi carea. Fundașul 
Andrei Burcă a intervenit și a 
spus: ”Meritam să câștigăm din 
prima repriză. Am avut mai 

multe ocazii, am fost peste ei. 
Mulţumim frumos, ne vedem în 
Germania!”.

Cu o etapă înainte de fi nal, 
România conduce Grupa I, fi ind 
deja califi cată alături de Elveţia. 
Iată clasamentul complet: 1. Ro-
mânia 19 puncte, 2. Elveţia 17 p, 
3. Israel 12 p, 4. Kosovo 11 p, 5. Be-
larus 9 p, 6. Andorra 2 puncte.

Echipele deja califi cate
În afară de România mai sunt 

califi cate următoarele echipe: 
Franţa, Olanda, Anglia, Turcia, 
Albania, Austria, Belgia, Unga-
ria, Danemarca, Elveţia, Portu-
galia și Slovacia. Întreaga campa-
nie de califi care se încheie marţi 
seară, atunci când România va 
juca, pe Arena Naţională, cu El-
veţia.  .

DUPĂ OPT ANI DE ABSENŢĂ  . FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Fetele              
de la Oţelul, 
victorie             
la scor

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Victorie 
mare 
la Craiova

VOLEI. Sâmbătă seară, în orașul din 

Bănie, CSM Arcada a repurtat o frumoasă 

victorie. A fost 3-0 cu localnicii de la SCMU 

Craiova (25-23, 25-23, 25-18), succes cu care 

se menţine neînvinsă în campionat. Succes 

remarcabil în acest început de sezon deosebit 

de încărcat. ”Sextetul” de start: Bala, Butna-

ru, Hamacher, Woch, Javad, Lopez - Toman 

(libero). Au mai jucat: Gergye, Lescov, Nikula, 

Aldea și Cristudor. După o zi de pauză, astăzi 

e programat un antrenament și refacerea, iar 

marţi - plecarea spre Italia pentru primul joc 

din grupele principale ale Champions League. 

. Gh. Arsenie

FOTBAL. Echipa feminină 

a SC Oţelul a jucat duminică cu 

Poli Iași în ultima etapă a turului 

eșalonului secund. După o prestaţie 

foarte bună, elevele antrenorului Ga-

briel Călinescu s-au impus la scor: 

9-0 (5-0). Vom reveni cu amănunte.

BASCHET. CSO Voluntari 

a învins cu 106-68 (30-10, 25-21, 

28-12,23-25) CSM Galaţi într-o 

partidă care a contat pentru etapa 

a 9-a, a Ligii Naţionale. Formaţia 

din Voluntari a început foarte tare 

şi a luat un avans care s-a dove-

dit decisiv. Gălăţenii au evoluat în 

formula: Boghean 4 puncte, Ruffi n 

(21 p), Johnson, Brăilescu (2 p), Re-

beja (2 p), Calenic (11 p), Gherman, 

Patashuri (4 p), Swopshire, Păduraru 

(2 p), Ciotlăuș (16 p), Razdevsek (6p). 

CSM Galaţi dispută următoarea 

partidă din LNBM Getica 95, sâm-

bătă 25 noiembrie, pe teren propriu 

cu SCM Timișoara.

VOLEI. În eșalonul doi feminin, 

Corona II Brașov – CSU Hygienium 

Galaţi 1-3 (23, -19, -16, -18). După un 

prim set dârz disputat, ”studentele” 

au luat jocul pe cont propriu pe care 

l-au controlat clar. Cu patru victorii și 

două înfrângeri, elevele antrenoare-

lor Adriana Dudnic și Ileana Berdilă 

ocupă locul 4 în Seria Est. ”Sextetul” 

de start: Gabriela Panait, Diana 

Hantău, Sorina Răileanu, Alexandra 

Iordache (Maria Neacșu), Diana Mi-

lea, Andreea Stănescu – Alexandra 

Iordan (libero). .

liga a III-a
Meciuri grele cu buzoienii 

GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro

Ambele echipe gălăţene din 
Liga a III-a de fotbal au jucat în 
judeţul Buzău, iar ambele au pier-
dut. Sporting Liești a întâlnit-o pe 
CSM Rm. Sărat și a pierdut la sco-
rul de 1-4 (1-1). Fără Stan și Iorda-
che n-a fost deloc ușor, în plus au 
apărut si câteva greșeli individu-
ale în defensivă. Formaţia alinia-
tă Cilighidreanu - Ţopa, Podașcă, 
Maftei, Bădilaș - Grigoraș, Iacob, 
Chiriac, F. Dima - Crihană, Cos-

tea. Au mai jucat: D. Dima, Mun-
chiu, Coman, Mihu.

O situaţie similară și în meciul 
Metalul Buzău - Unirea Braniștea 
2-1 (1-1). Au deschis scorul oaspe-
ţii, prin Mihai (penalti), dar au 
pierdut la limită printr-o eroare 
in defensivă, în min. 80. 

Unirea a început cu: Paharni-
cu - Mihai, Enache, Voicu, Hilohi 
- D. Cireș, Lefter - M. Cireș, Rădu-
can, Farcaș - Docuz. Au mai jucat: 
Olteanu, Chebac, Popa, Jordan.

Etapa următoare: Liești - Bu-
zău și Braniștea - Focșani.  , 
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 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Combinatul de la Galaţi se afl ă 

în centrul unui ”duel fi nanciar” 

multinaţional de 140 milioane de 

euro între ArcelorMittal și Liberty 

Steel - fostul, respectiv actualul 

proprietar al unităţii siderurgice. 

În timp ce Liberty susţine că 

este vorba doar de un ”litigiu 

comercial”, ArcelorMittal a făcut 

deja o serie de pași în instanţele 

internaţionale ce au dus inclusiv 

la îngheţarea unor active, nefi ind 

exclus să se ajungă până la 

vânzarea acestora. 

ArcelorMittal a demarat aces-
te acţiuni ca parte a unor plăţi 
rezultate, în 2019, din vânzarea 
de către grupul controlat de Lak-
shmi Mittal a fabricilor de oţel din 
România, Cehia și alte câteva ţări 
europene către grupul Liberty 
Steel, controlat de Sanjeev Gup-
ta prin intermediul conglomera-
tului de companii GFG Alliance, 
relatează Financial Times, dar și 
platforma de informaţii economi-
ce MetalMiner.

Problema principală ar fi  un 
sold restant de 140 milioane de 
euro la plata de 740 milioane de 
euro (795 de milioane de dolari) pe 
care ArcelorMittal susţine că ar 
fi  trebuit să o încaseze din partea 
Liberty Steel în urma perfectării 
tranzacţiei. 

În acest context, ArcelorMittal 
a obţinut, din partea unei instan-
ţe din Singapore, un ordin de în-
gheţare a unor active Liberty Steel 
în valoare de 140 de milioane de 
euro (150 milioane de dolari), fi ind 

luată în calcul inclusiv potenţiala 
vânzare a acestor active. Potrivit 
rapoartelor citate de MetalMiner, 
ArcelorMittal a obţinut această 
ordonanţă judecătorească pe 1 
noiembrie a.c.. Practic, instanţa 
interzice Liberty Steel să trans-
fere active ce depășesc valoarea 
stipulată în hotărâre. 

Cu toate acestea, reprezentan-
ţii GFG Alliance, inclusiv într-un 
răspuns comunicat la solicitarea 
ziarului ”Viaţa liberă”, au mini-
mizat hotărârea judecătorească 
din Singapore, declarând: „Acest 
caz nu are absolut niciun impact 
asupra companiei noastre, furni-
zorilor sau clienţilor noștri. A fost 
solicitată anularea ordinului, iar 
companiile din Singapore despre 
care se spune că au activele înghe-
ţate sunt holdinguri non-comer-
ciale, ceea ce înseamnă că nu au 
operaţiuni de producţie”.

 Context general 
Decizia instanţei din Singapo-

re vine după ce, în ianuarie 2023, 
o instanţă de arbitraj din Londra 
a dat o decizie în favoarea Arcelor-
Mittal în litigiul cu Liberty Steel, 
tot pentru 140 milioane de euro. 
Această decizie a fost recunoscu-
tă, ulterior, de o înaltă instanţă 
din Marea Britanie.

„Deoarece companiile lui San-
jeev Gupta nu au efectuat niciun 
fel de plată împotriva adjudecării 
și au ignorat orice cerere de plată, 
ArcelorMittal trebuie acum să în-
treprindă un proces de executare 
multi-jurisdicţională”, au decla-
rat pentru MetalMiner avocaţii 
Companiei ArcelorMittal.

Ordonanţa de îngheţare a acti-

velor demarată de ArcelorMittal 
se adaugă provocărilor cu care 
GFG Alliance și implicit Liberty 
Steel s-au confruntat, începând 
din 2021, după prăbușirea prin-
cipalului lor creditor, Greensill 
Capital.

În același timp, în ceea ce 
privește litigiul cu ArcelorMittal, 
reprezentanţii GFG Alliance au 
declarat pentru Financial Times 
că „nu este o evoluţie nouă, ci o 
dispută de lungă durată legată de 
o evaluare amânată și contestată 
din 2019, pe care GFG o contestă 
prin mijloace legale”.

Pe de altă parte, confl ictul în-
tre cei doi coloși siderurgici pare a 
se fi  acutizat. Avocaţii ArcelorMit-
tal au descris GFG ca fi ind „o reţea 
de companii opacă, complicată și 
în continuă schimbare, care mută 
active în și înafara Alianţei atunci 
când îi convine domnului Sanjeev 
Gupta”.

GFG face obiectul unei anche-
te în curs de desfășurare de către 
Serious Fraud Offi ce din Marea 
Britanie, care se concentrează 
pe acordurile de fi nanţare dintre 
afacerile sale și Greensill. GFG a 
negat în mod constant că ar fi  co-
mis vreo ilegalitate.

 Complicaţii și în România 
În acest tablou general extrem 

de complicat, nici situaţia combi-
natului siderurgic de la Galaţi, 
în mod particular, nu este una 
liniștitoare. Pe rolul instanţelor 
de judecată sunt zeci de acţiuni 
de cereri de insolvenţă la adresa 
Liberty Galaţi deschise de fi rme 
care au de încasat facturi din par-
tea combinatului siderurgic.

Până în prezent, răspunsul 
standard al Liberty Galaţi a fost 
că ”o mare parte dintre aceste 
cereri, care au o valoare scăzută, 
sunt nejustifi cate și sunt contes-
tate în instanţă. Puţinele cazuri 
care trebuie rezolvate sunt în curs 
de soluţionare”. 

Problema pare însă ceva mai 
complexă, o dovadă în acest sens 
fi ind faptul că subiectul plăţilor 
restante, în special către fi rmele 
gălăţene, s-a afl at pe agenda unei 
recente întâlniri între conduce-
rea Patronatului IMM-urilor Ga-
laţi, parte a Consiliului Naţional 
al Întreprinderilor Private Mici și 
Mijlocii din România (CNIPMMR) 
și conducerea Liberty Galaţi. În 
cadrul acestei întâlniri, asupra 
căreia vom reveni într-o ediţie 
viitoare, s-a atras atenţia asupra 
efectelor în lanţ pe care întârzie-
rile la plata facturilor le-ar putea 
avea la nivelul ”ecosistemului” 
format din IMM-urile care gra-
vitează în jurul Liberty Galaţi și 
sunt dependente în activitatea lor, 
într-o măsură mai mare sau mai 
mică, de relaţiile cu combinatul 
siderurgic.

 Împrumut 
cu garanţii de stat 

O analiză mai amplă a activi-
tăţii Combinatului Siderurgic Li-
berty Galaţi ar urma să fi e făcută 
în cursul lunii decembrie, când 
este convocată o adunare genera-
lă a acţionarilor, un anunţ în aces-
te sens fi ind publicat în Monitorul 
Ofi cial. 

Potrivit convocatorului, prin-
cipalul punct pe ordinea de zi va 
fi  „aprobarea contractării prin 

EximBank Banca Românească, 
în numele şi în contul statului, a 
unui credit cu dobândă subven-
ţionată în scopul realizării de 
investiţii şi/sau capital de lucru, 
în termenii şi condiţiile prevă-
zute în schema de ajutor de stat 
conform Normei SN3.15 Garanţii 
Eximbank în cadrul schemei de 
ajutor de stat UcrainaZ (NI-GAR-
15l/0), în valoare de 150 de mili-
oane de euro”! 

Acţionariatul ar urma să apro-
be convenţia de garantare din 
cadrul schemei de ajutor de stat, 
precum și constituirea în garan-
ţie a bunurilor mobile și/sau imo-
bile ale Liberty Galaţi, așa cum se 
regăsesc acestea în patrimoniul 
societăţii. 

"Fiind una dintre numeroase-
le companii românești afectate 
de agresiunea Rusiei împotriva 
Ucrainei, Liberty Galaţi poate 
confi rma că a solicitat Eximbank 
România acordarea unui sprijin 
pentru capital de lucru în cadrul 
schemei de ajutor de stat Ucrai-
na”, a declarat pentru ”Viaţa li-
beră” un purtător de cuvânt al 
Liberty Galaţi. 

Mai amintim că, recent, mari-
le companii din industrie (ABIEC) 
au solicitat autorităţilor române 
deblocarea unor instrumente fi -
nanciare - Fondul de Moderniza-
re, realocarea fondurilor europe-
ne neutilizate în anii precedenţi, 
bugetul de stat etc. – menite să 
le sprijine să depășească criza in-
dusă de războiul din Ucraina în 
special prin creșterea preţurilor 
la energie și scăderea pe burse 
a preţurilor la produsele industri-
ale. ,

LITIGIU FINANCIAR DE 140 MILIOANE DE EURO  .  SIDERURGIE

Combinatul Combinatul 
de la Galaţi, de la Galaţi, 
în mijlocul în mijlocul 
disputelor disputelor 
Liberty Steel - Liberty Steel - 
ArcelorMittal ArcelorMittal 
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Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Ucraina revendică 
un avans consistent pe 
malul stâng al Niprului 
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Ucraina a anunţat duminica 

aceasta că a împins armata rusă 

la „3 până la 8 km“ adâncime pe 

malul stâng al Niprului ocupat 

de forţele Moscovei, prima 

estimare numerică a avansului 

trupelor Kievului în această zonă 

după luni de contraofensivă 

dezamăgitoare, transmite AFP. 

"Cifrele preliminare variază 
de la 3 la 8 km, în funcţie de 
specifi cul, geografi a şi topogra-
fi a malului stâng“, a declarat 
purtătorul de cuvânt al Armatei, 
Natalia Gumeniuk, pentru televi-
ziunea ucraineană. 

Dacă se va confi rma acest 
avans, ar fi  cel mai mare progres 
al armatei ucrainene împotriva 
ruşilor în câteva luni. 

Natalia Gumeniuk nu a indi-
cat însă dacă forţele ucrainene 
controlau complet această zonă 
a regiunii Herson (sud) sau dacă 
armata rusă s-a retras în faţa ata-
curilor trupelor de la Kiev. 

"Inamicul îşi continuă focul 
de artilerie pe malul drept“, a 
detaliat ea, estimând numărul 
de soldaţi ruşi prezenţi în această 
zonă la "câteva zeci de mii“. 

Cucerirea unor poziţii în pro-
funzime pe malul stâng al Ni-
prului ar putea permite un asalt 
mai mare spre sud. Dar, pentru 
ca acest lucru să se întâmple, 
Ucraina trebuie să reușească să 
desfășoare un număr mare de 
militari, vehicule și echipamen-
te în această zonă greu accesibilă, 
nisipoasă și mlăștinoasă.

Ofi cialii ucraineni au rapor-
tat în acest weekend că forţele 
rusești au suferit pierderi de mă-

rimea unei brigăzi de când forţele 
ucrainene au început, pe 17 oc-
tombrie, operaţiunile terestre pe 
malul estic al Niprului, forţând, 
se pare, forţele rusești să aducă 
putere de luptă din alte părţi ale 
Ucrainei în regiunea Herson. 

Statul Major General ucrai-
nean a afi rmat că forţele ucrai-
nene au ucis 1.216 militari ruși și 
au rănit alţi 2.217 de la începerea 
„măsurilor“ pe malul estic. Statul 
Major General ucrainean a rapor-
tat, de asemenea, că forţele sale 
au distrus 24 de tancuri rusești, 
48 de vehicule blindate de luptă, 
89 de sisteme de artilerie, 29 de 
depozite de muniţii și 14 aerona-
ve de când au început „măsurile“ 
pe malul estic. 

Armata rusă a afi rmat sâmbă-
tă că a bombardat puternic for-
ţele ucrainene în jurul fl uviului 
Nipru, în sudul Ucrainei, și a ucis 

până la 75 de soldaţi ucraineni. 
Anunţul vine după ce Kievul a 
spus vineri că trupele ucrainene 
au împins în spate soldaţii ruși 
de pe poziţiile de pe malul estic 
al Niprului în unele părţi din re-
giunea Herson și au stabilit mai 
multe capete de pod. 

Lansată în iunie, contraofen-
siva mult-aşteptată de către Kiev 
şi aliaţii săi occidentali a eşuat, 
permiţând armatei ucrainene să 
recupereze doar câteva sate din 
sud şi est, notează AFP. Dar vineri, 
Kievul a declarat că a ocupat po-
ziţii pe malul stâng al Niprului, 
raportând în acelaşi timp "lupte 
violente“ şi "rezistenţă puterni-
că’’ din partea Rusiei. 

În această zonă din sudul 
Ucrainei, Niprul a jucat rolul de 
linie de front de când armata rusă 
s-a retras din oraşul Herson, în 
noiembrie 2022. .

O NOUĂ DIRECŢIE DE ASALT  .  RĂZBOI 

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Postul israelian de televiziune 
N12 a relatat despre un posibil 
acord privind eliberarea de osta-
tici deţinuţi de gruparea islamis-
tă palestiniană Hamas în Fâşia 
Gaza, transmite duminică dpa. 

Potrivit relatării, Hamas a dat 
semnale că este pregătit în prin-
cipiu să elibereze 87 de ostatici: 
53 de femei, copii şi adolescenţi şi 

34 de cetăţeni străini. În schimb, 
Israelul ar trebui să fi e de acord 
cu un armistiţiu de cinci zile în 
Fâşia Gaza şi cu eliberarea deţi-
nutelor palestiniene şi a minori-
lor palestinieni din închisorile 
israeliene. În contrapartidă cu 
eliberarea ostaticilor, Hamas mai 
cere livrarea unei cantităţi mai 
mari de combustibil pentru Gaza. 
Totuşi, postul N12 a transmis că 
este încă neclar dacă presupusul 
acord se va materializa. 

O problemă ar fi  aceea că a 
existat un contact limitat cu şeful 
Hamas din Gaza, Yehya al-Sinwar, 
care nu a dat încă un răspuns clar, 
fi nal, prin intermediul mediatori-
lor din Qatar. Israelul presupune 
că al-Sinwar se afl ă în subteran, 
unde se ascunde de la declanşa-
rea atacului brutal al Hamas din 
7 octombrie asupra sudului Israe-
lului. Ultima oară se credea că se 
afl ă în locul în care s-a născut, în 
Khan Yunis, în sudul Fâşiei Gaza. 

Comunicarea este organizată cu 
ajutorul mai multor intermedi-
ari, potrivit N12. 

Hamas şi alte grupări au lansat 
un atac terorist brutal în 7 octom-
brie în sudul Israelului şi au răpit 
circa 240 de persoane care au fost 
duse cu forţa în Fâşia Gaza. Nu se 
ştie câţi dintre ostatici mai sunt 
încă în viaţă. Purtătorul de cu-
vânt al Armatei israeliene, Daniel 
Hagari, a estimat sâmbătă seară 
numărul ostaticilor la 236. .

Israel
Negocieri avansate cu Hamas privind eliberarea unor ostatici 

Finlanda 
se baricadează 
în faţa valurilor 
de migranţi 

FRONTIERE. Zeci de migranţi au 

fost blocaţi în spatele barierelor ridicate la două 

puncte de trecere a graniţei pe care Finlanda o 

împarte cu Rusia, potrivit poliţiştilor de frontieră 

fi nlandezi, relatează Reuters. Guvernul fi nlandez 

acuză Moscova că direcţionează migranţii spre 

punctele de trecere ca represalii pentru decizia 

sa de a aprofunda cooperarea în domeniul apă-

rării cu Statele Unite, afi rmaţie negată de regimul 

de la Kremlin. Gărzile de frontieră fi nlandeze au 

ridicat bariere începând de vineri la miezul nop-

ţii. În ciuda închiderii, zeci de migranţi au ajuns, 

sâmbătă după-amiază, la punctele de trecere 

Nuijamaa şi Vaalimaa.  . Ovidiu Amălinei

 LUNETIST 

UCRAINEAN, 

ŢINTĂ DOBORÂTĂ 

LA DISTANŢĂ 

RECORD 
RĂZBOI. Un lunetist din 

cadrul Serviciului de Securitate 

al Ucrainei (SBU) a stabilit un 

nou record după ce a nimerit un 

soldat rus de la o distanţă de 

3,8 kilometri, au anunţat ofi cialii 

militari, potrivit presei ucrainene. 

Recordul mondial anterior era de 

3.540 de metri. „Lunetiștii SBU 

schimbă regulile jocului la nivel 

mondial, demonstrând abilităţi 

de neegalat de a opera efi cient 

la distanţe remarcabile“, se 

spune într-un comunicat ofi cial. 

Această lovitură record a fost 

executată de specialistul SBU cu 

o pușcă cu lunetă multi-calibru 

de fabricaţie ucraineană, numită 

Volodar Obriyu (Horizon’s Lord, în 

engleză, „Stăpânul Orizontului”, în 

română), notează Defense Blog. 

Cartușul utilizat de această pușcă 

este un cartuș de calibrul 50 nou 

dezvoltat, cunoscut sub numele de 

12,7x114HL (HL se presupune că 

vine de la Horizon’s Lord). Recordul 

anterior de distanţă aparţinea 

unui lunetist canadian din forţele 

speciale (al cărui nume nu a fost 

dezvăluit), care în 2017 a reușit o 

lovitură la 3.540 de m distanţă, 

depășind recordul deţinut anterior 

de un lunetist australian - 2.815 

metri.  . Ovidiu Amălinei 
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departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Nadia CARBARĂU 0731 960 090

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

• Merită! 2 camere, P/4, Mic.16, 

renovat, liber. 0745361207. 

(282315) 

 • Vând apartament 2 camere, 

4/4, decomandat, zona Port. 

0723531343. (282394) 

• Proprietar vând apartament 

2 camere sdec Ţiglina 2 etaj 3 

utilităţi separat. Pret 50000 euro.

Telefon 0770778044. (758)

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2-3 camere, orice zonă, 

cash. 0745361207. (282314) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Închiriez spaţiu comercial, 1 

Decembrie 1918, 60 mp sau 

140 mp. Telefon 0751123890. 

(282473) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC angajează lăcătuși con-

strucţii metalice în Galaţi, și 

Montatori cu detașare în Italia. 

Tel. 0748918883 (282042) 

 • SC angajează 

buldoexcavatoriști 

cu experienţă. 

Tel.0751034266 (282044) 

 • SC angajează în domeniul na-

val: izolatori, lăcătuși, tubulatori, 

tinichigii. Salariu și benefi cii foar-

te atractive. Rel.: 0723.579.611/ 

0746.052.052 (282148) 

 • RESTAURANT angajează 

lucrător în bucătărie. 

Salariul atractiv. 

Tel. 0767441177. (282254) 

 • SC angajează sudori electric 

şi MIG-MAG. Tel. 0753112385. 

(282283) 

 • Societate comercială angajea-

ză inginer, maistru specialitatea 

construcţii civile şi industriale. 

Telefon 0742496742. (282309) 

 • SC STIALMET angajează mun-

citori califi caţi şi necalifi caţi. 

Relaţii telefon 0756114546, sau 

sediul din Drumul de Centură 

28A. (282333) 

 • SC angajează fi erari, dulgheri, 

fi nisori. Nu facem deplasări. 

Rugăm seriozitate. Nr. con-

tact.0756458101 (282362) 

 • SC angajează cofetar și aju-

tor de cofetar. Salariu motivant, 

condiţii bune de muncă. Tel.: 

0749223352 (282371) 

 • SC angajează șofer cat.B- 

distribuţie. Tel.: 0749223352 

(282372) 

 • SC angajează inginer indus-

tria alimentară. Tel.: 0749223352 

(282373) 

 • SC angajează tehnician elec-

tromecanic, electrician, lăcătuș 

mecanic. Salarizare în funcţie de 

califi carea și aptitudinile fi ecăru-

ia. Tel.: 0749223352 (282374) 

 • SC angajează operator factu-

rare. Tel.: 0749223352 (282375) 

 • SC angajează muncitor califi -

cat/ necalifi cat industria alimen-

tară. Tel.: 0749223352 (282376) 

 • Angajăm femeie de servi-

ciu scări de bloc. 0723112233. 

(282396) 

 • Angajăm doamnă/ domnişoa-

ră, cu studii pedagogice prefera-

bil, pentru postul de instructor de 

educaţie. Telefon 0728032511. 

(282415) 

• SC angajează pentru Combinat 

(inclusiv pensionari): electricieni, 

sudori MIG-MAG, sudori elec-

tric+ autogen, lăcătuşi, instala-

tori sanitari şi gaze, hidraulişti. 

0744569046. (282442)

 • AEK SECURITY DIVISION 

SRL ANGAJEAZĂ PENTRU 

OBIECTIVE DIN GALAŢI 

ȘEFI TURĂ, AGENŢI DE 

SECURITATE, SALARIUL 

ATRACTIV, OFERIT LA TIMP, 

TICHETE DE MASĂ, BONUS 

LUNAR ÎN FUNCŢIE DE 

PERFORMANŢĂ. TELEFON 

0722.830.216 (282435) 

   • SC instalaţii gaze angajează 

operator computer, care pose-

dă cunoştinţe tehnice şi abilităţi 

de lucru cu diverse programe. 

0744569046. (282443) 

 • Societate angajează fi erar 

betonist, dulgher, zidar. Telefon 

0729477798. (282461) 

 • Angajez  şofer cat. B- pensionar, 

Muncitor necalifi cat, Contabil. 

Tel. 0751883913. (282467) 

 • Noy Business Tranzactions 

SRL angajează: cameristă 

hotel, femeie de serviciu, în-

grijitor spaţii hoteliere, îngri-

jitor spaţii verzi, lucrător bu-

cătărie (spălător vase mari). 

Aşteptăm CV-urile pe adresa 

de email: resurseumane@

piratesresort.ro (282468) 

 • TTS PORTURI FLUVIALE SRL 

angajează pentru silozul situ-

at în Incinta Port Docuri Galaţi, 

inginer mecanic, operator siloz, 

electrician întreţinere și reparaţii, 

lăcătuș mecanic. Detalii la tele-

fon 0740118377/ 0790674838. 

(282471) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (282484) 

 • Angajăm mecanic de întreţi-

nere utilaje fabrică. Relaţii la te-

lefon 0753311113 de Luni până 

Vineri între orele 11:00 - 17:00. 

(282491) 

 • Societate comercială 

angajează muncitori ne-

califi caţi pentru lucrări 

de curăţenie tehnologi-

că în domeniul naval. Tel. 

0754782449. (282501) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini 

spălat. Garanţie. 0740167887, 

0720256788. (281701) 

 • Reparaţii canapele şi tapiţerii. 

0755378221. (282340) 

 LICITAŢII  

 • Orizont Geogab Caag SRL, 

sediul Galati, str. Basarabiel nr. 

142, parter, sp. Com.3, cam 5,7-

10, bl.N3A, sc.2, J17/1148/2018, 

CIF 39766012, prin lichidator ju-

diciar CI Bontea Daniela, anun-

ta vanzarea prin licitatie publi-

ca: autoturism VOLKSWAGEN 

GOLF / 2005 pret 3.473 lei, 

VOLKSWAGEN POLO / 2005 

pret 1.985 lei, VOLKSWAGEN 

GOLF / 2010 pret 7.194 lei, 

VOLKSWAGEN GOLF/2011 

pret 8.186 lei, VOLKSWAGEN 

GOLF/2008 pret 5.457 lei, BMW 

318 D/2011 pret 11.163 lei, BMW 

520 D/2007 pret 9.178 lei, BMW 

320 D/2007 pret 8.434 lei, DACIA 

LOGAN/ 2007 pret 1.985 lei, 

RENAULT MODUS/2009 pret 

4.713 lei, RENAULT MEGAN/ 

2012 pret 8.930 lei, SKODA 

FABIA/2011 pret 6.698 lei, au-

toutilitara N2 IVECO/2004 pret 

8.682 lei, FORD FIESTA/2012 

pret 8.186 lei, REMORCA PL 

REMA/1999 pret 5.185 lei, fara 

TVA si reprezinta 50% din valoa-

rea evaluare, Hyundai I20/2015 

pret 12830 lei - 100%. Licitatia 

va avea loc la biroul lichidatoru-

lui din Galati, Traian nr. 114, in 

data de 27.11.2023, orele 12.00 

conform regulamentului, CPC 

si Legii 85/2014. Oricine pre-

tinde un drept, sub sanctiunea 

decaderii, face dovada pana 

la data licitatiei. Participa ori-

ce persoana fi zica sau juridica 

care depune in ziua licitatiei la 

sediul lichidatorului urmatoare-

le: Cerere, contravaloare caiet 

sarcini si regulamentului - 500 

lei, taxa participare la licitatie- 

1% din valoare, cautiune-30% 

din valoare, copii acte societate/ 

act identitate. Licitatia se va re-

peta in 04.12.2023 si 11.12.2023 

aceeasi ora si loc. Relatii 0744-

470933 (282436) 

PRF PVL 000128

e-mail: pub@viata-libera.ro. Telefon: 0731.960.090, 0721551779.

COMANDA  
PRIN

ee-mmaiiilll: pub@viata-libera.ro T l f 0731 960 090 0721551779

AGENDE ŞI CALENDARE  
PERSONALIZATE  
PENTRU ANUL 2024!

Plata cu CARDUL!

NOU!NOU!
Acum îţi poţi PUBLICA  

SINGUR, facil şi rapid 

ANUNŢURILE online! 

ACCESEAZĂ site-ul 
https://anunturi.viata-libera.ro  
Detalii la telefon: 0731.960.090

PRF PVL 000091

DataData
întreruperiiîntreruperii

Adresa/LocalitateaAdresa/Localitatea Intervalul orarIntervalul orar

SUCURSALA GALAŢI
anunţă întreruperea alimentării 

cu energie electrică:
în perioada 27.11 - 01.12.2023

Informaţii actualizate despre întreruperile planifi cate în alimentarea cu energie electrică 
sunt disponibile pe site-ul www.distributie-energie.ro rubrica Suport/Întreruperi energie 

electrică. Ne cerem scuze pentru neplăcerile cauzate de aceste întreruperi, care sunt 
însă necesare pentru asigurarea unei bune funcţionări a instalaţiilor.
Relaţii suplimentare la telefon 0236/929 sau Telverde 0800 500 205.

27.11.2023 - Com. Liesti , Sat Serbanesti partial; 09.00-13.00

27.11.2023 - Com. Munteni, sat Munteni partial; 09.00-15.00

27.11.2023
- Loc. Branistea: zona de la calea ferata spre 
Schela, Primarie si Scoala, strazile Stefan cel Mare, 
Lascar Catargiu, Teilor, Lebedelor si Crizantemelor;

09.00-15.00

28.11.2023

- Mun. Galati : Str. Arcasilor intre Aleea 
Meteo si Aleea Regala; str. Arcasilor intre 
nr. 36 – 76; str.: Iordan Chimet, Liliacului, 
Salcamilor, Malinilor, Plopilor, Magnoliei, 
Cedrilor, Aleea Regala; Bl. Siret sc.6,  str. 
Navelor; Abonati casnici si Agenti economici 
aferenti.

09.00-13.00

28.11.2023 - Com. Munteni, sat Munteni partial; 09.00-15.00

28.11.2023

- Loc. Branistea: zona de la DN 25 pana la 
calea ferata, strazile Stefan cel Mare, Duzilor, 
Matei Ghica si Labirintului;
- Loc. Schela: zona fostului CAP de la intrare 
in localitate spre Primarie, strazile: Principala, 
Crinului, Dumitritei, Freziei;

09.00-15.00

29.11.2023
- Mun. Galati: Bl. E12 sc.2 str. Oltului; str. N. 
Caranfi l; Siavmet Medical. Abonati casnici si 
Agenti economici aferenti.

09.00-13.00

29.11.2023 - Com. Munteni, sat Munteni partial; 09.00-15.00

29.11.2023

- Loc. Branistea: zona de la calea ferata spre 
Schela, Primarie si Scoala, strazile Stefan cel 
Mare, Lascar Catargiu, Teilor, Lebedelor si 
Crizantemelor;

09.00-15.00

PRF MP 003584
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

tru proiectul,,MONUMENT 

ÎNCHINAT EROILOR ÎN 

COMUNA COSMEŞTI, JUD. 

GALAŢI”, propus a fi  amplasat în 

localitatea Cosmești. Informaţiile 

privind proiectul propus pot fi  

consultate pe pagina de internet 

a autorităţii competente pentru 

protecţia mediului A.P.M. Galaţi, 

apmgl.anpm.ro, secţiunea 

Reglementări-Acordul de mediu 

- Documentaţii procedura EIA și 

EA-Memorii de prezentare 2023 

și la sediul Primăriei Cosmești, 

în zilele de luni-joi, între orele 

09-14.00. Observaţiile publicului 

se primesc pe adresa de e-mail 

offi ce@apmgl.anpm.ro sau fax 

0236-471009. (282493) 

 • LIGA Marian si LIGA Mihaela 

anunţa publicul interesat asupra 

luarii deciziei etapei de incadrare 

fara evaluarea impactulu asupra 

mediului si fara evaluarea impac-

tului asupra corpurilor de apa de 

catre A.P.M. Galati, in cadrul pro-

cedurii de evaluare a impactului 

asupra mediului, pentru proiec-

tul “Anexă exploataţie agricolă 

parter şi împrejmuire” propus a 

fi  amplasat in mun.Galati, extra-

vilan, T 106, P 1A, 1A/1, 1A/3 1A, 

1A(lot 4), 1A(lot 13, 14), 1A(lot 5, 

6), 1A(lot 9, 10), 1Aa(lot 2), lot 2/1, 

judeţul Galaţi. Proiectul deciziei 

de încadrare si motivele care o 

fundamentează pot fi  consul-

tate la sediul APM Galati, str.

Regiment 11 Siret, nr.2 in zilele 

de luni-joi intre orele 08.30-16.00 

si vineri intre orele 08.30-13.30, 

precum si la urmatoarea adresa 

de internet: http//apmgl.anpm.

ro, la sectiunea: Reglementari - 

Acordul de mediu - Proiect deci-

zie etapa de incadrare. Publicul 

interesat poate înainta comenta-

rii/observatii la proiectul deciziei 

de încadrare, în termen de 10 zile 

de la data publicării anuntului pe 

pagina de internet a A.P.M Galati. 

(282496) 

 • UAT COMUNA NICOREŞTI, 

JUDEŢUL GALAŢI, anunţă 

publicul interesat asupra de-

punerii solicitării de emitere a 

acordului de mediu pentru pro-

iectul „ÎNFIINŢARE CENTRU 

DE COLECTARE PRIN APORT 

VOLUNTAR ÎN COMUNA 

NICOREŞTI, JUD. GALAŢI”, 

propus a fi  amplasat în sat 

NICOREŞTI, comuna Nicorești, 

judeţul Galaţi. Informaţiile pri-

vind proiectul propus pot fi  con-

sultate pe pagina de internet 

a autorităţii competente pen-

tru protecţia mediului A.P.M. 

Galaţi, apmgl.anpm.ro secţiu-

nea Reglementări- Acordul de 

mediu- Documentaţii procedu-

ra EIA și EA-Memorii de pre-

zentare 2021 și la sediul titula-

rului, COMUNA NICOREŞTI, sat 

Nicorești, comuna Nicorești, jud. 

Galaţi. Observaţiile publicului 

 LICITAŢII  

 • Administraţia Zonei Libere 

Galaţi R.A.- cu sediul în Galaţi, 

str. Al. I. Cuza, bl. Cristal, sc. 1, et. 

1, organizeazã licitaţie publicã în 

vederea concesionãrii de tere-

nuri în zona libera Galaţi în supra-

faţă totală de 48.697 m.p., desti-

nate desfãsurãrii de activitãti în 

regim de zonã liberã. Licitaţia va 

avea loc în data de 20 decem-

brie 2023, ora 11.00 la sediul 

RA Administraţia Zonei Libere 

Galaţi. Solicitanţii vor transmi-

te, pânã la data de 11.12.2023, 

orele 16.00, o cerere de partici-

pare care va cuprinde: - numele 

și adresa exactã a fi rmei; - des-

crierea obiectului principal de 

activitate, - suprafaţa solicitatã; 

- scopul concesiunii; - perioada 

pentru care se solicitã concesi-

unea. Relaţii suplimentare se pot 

obţine zilnic între orele 08.00 – 

16.00 la sediul Administraţiei 

din str. Al.I.Cuza, bloc Cristal 

sau la telefon 0236-411222, fax 

0236-414929 sau e-mail:offi ce@

zlgalaţi.ro. (282495) 

 • 1.Informaţii generale privind 

autoritatea contractantă, în 

special denumirea, codul de 

identifi care fi scală, adresa, 

numărul de telefon, fax și/sau 

adresa de e-mail, persoană de 

contact: Comuna GRIVIŢA, CIF 

3126489 Str Bădălan Nr.16, Sat 

Grivita, Comuna Griviţa, judeţul 

Galaţi, telefon 0236825302, fax 

0236825301, email primaria_

grivita@yahoo.com, persoana de 

contact Costache Gela-Dana 2. 

Informaţii generale privind obiec-

tul procedurii de licitaţie publică, 

în special descrierea și identifi -

carea bunului care urmează să fi e 

închiriat: Trei cabinete medicale 

și spaţiul cu utilizare comună, în 

suprafaţă totală de 280,99 mp, 

din incinta Dispensarului medi-

cal uman, situat pe str Bădălan 

Nr. 12, sat Griviţa, comuna 

Griviţa, judeţul Galaţi, înscris 

în CF nr. 101449 și aparţinând 

domeniului public al Comunei 

Griviţa, în vederea desfășurării 

unor activităţi de medicină de 

familie/ stomatologie. Conform 

HCL Nr.55/16.11.2023, în temeiul 

OUG 57/2019. 3. Informaţii pri-

vind documentaţia de atribuire: 

Se regăsesc în caietul de sarcini 

3.1. Modalitatea sau modalităţile 

prin care persoanele interesate 

pot intra în posesia unui exem-

plar al documentaţiei de atribu-

ire: la cerere, la sediul autorităţii 

contractante, Compartiment 

Achiziţii, 3.2. Denumirea și da-

tele de contact ale serviciului/

compartimentului din cadrul in-

stituţiei de la care se poate ob-

ţine un exemplar din documen-

taţia de atribuire: Compartiment 

Achiziţii, Strada Bădălan Nr.16, 

Sat Griviţa, Comuna Griviţa, ju-

deţul Galaţi, telefon 0236825302, 

fax 0236825301, email primaria_

grivita@yahoo.com, persoana 

de contact Costache Gela -Dana 

3.3. Costul și condiţiile de plată 

pentru obţinerea acestui exem-

plar, unde este cazul, potrivit 

prevederilor O.U.G. nr. 57/2019 

privind Codul administrativ: 50 

lei/exemplar, se achită cu nume-

rar la casieria autorităţii contrac-

tante 3.4. Data-limită pentru soli-

citarea clarifi cărilor: 06/12/2023, 

ora: 12:00 4. Informaţii privind 

ofertele: 4.1. Data-limită de de-

punere a ofertelor: 12/12/2023, 

ora 15:00 4.2. Adresa la care 

trebuie depuse ofertele: la re-

gistratura autorităţii contractan-

te, str. Bădălan nr.16, Sat Griviţa 

Comuna Griviţa, Judeţul Galaţi 

4.3. Numărul de exemplare în 

care trebuie depusă fi ecare 

ofertă: se depun într-un singur 

exemplar, în două plicuri sigilate: 

unul exterior, unul interior 5. Data 

și locul la care se va desfășura 

ședinţa publică de deschidere a 

ofertelor: 13/12/2023, ora 10.00, 

la sediul autorităţii contractante, 

Str Bădălan Nr.16, Sat Griviţa, 

Comuna Griviţa, judeţul Galaţi. 

6. Denumirea, adresa, numă-

rul de telefon și/sau adresa de 

e-mail ale instanţei competente 

în soluţionarea litigiilor apăru-

te și termenele pentru sesiza-

rea instanţei: Tribunalul Galaţi, 

Mun. Galaţi, str. Brăilei nr. 153, 

cod poștal 800319, jud. Galaţi, 

Telefon: 0236460027/Fax: 

0236412130, E-mail: trgalati@

just.ro 7. Data transmiterii anun-

ţului de licitaţie către instituţiile 

abilitate, în vederea publicării: 

17/11/2023 (282500) 

 DIVERSE  

 • Unitatea Administrativ 

Teritoriala Balabănești,din ju-

deţul Galaţi, anunţă publicarea 

documentelor tehnice ale ca-

dastrului pentru sectorul cadas-

tral nr. 12 începând cu data de 

27.11.2023 pe o perioada de 60 de 

zile la sediul Primăriei Comunei 

Balabănești, conform art.14 alin 

(1) si (2) din Legea cadastrului și 

a Publicităţii Imobiliare nr.7/1996 

republicată cu modifi cările și 

completările ulterioare. Cererile 

de rectifi care ale documente-

lor tehnice vor putea fi  depuse 

la sediul Primăriei și pe site-ul 

Agenţiei Naţionale de Cadastru 

și Publicitate Imobiliară. Cererile 

de rectifi care depuse prin orice 

alte mijloace de comunicare 

decât cele menţionate mai sus 

nu vor fi  luate în considerare. 

(282457) 

 • COMUNA COSMEŞTI anun-

ţă publicul interesat asupra 

depunerii solicitării de emite-

re a acordului de mediu pen-

se primesc pe adresa de e-mail 

o f f i c e @ a p m g l . a n p m . r o . 

(282497) 

 • MECASOL RESIDENCE SRL 

cu sediul mun. Galaţi, Str. G. 

Coșbuc, nr. 251 B, Bl. Italian 2, Etj. 

2, Ap. 81, judeţul Galaţi, anunţă 

publicul interesat asupra depu-

nerii solicitării de emitere a acor-

dului de mediu pentru proiecte-

le: “Construire 2 (două) locuinţe 

unifamiliale P+1E și împrejmui-

re teren”, propus a fi  amplasat 

în intravilan municipiul Galaţi, 

mun. Galaţi, Tarla 43, Parcela 

3, Lot 2/2/2/2/1, judeţul Galati” 

și,,Construire 2 (două) locuinţe 

P+1E și împrejmuire teren”, pro-

pus a fi  amplasat în intravilan mu-

nicipiul Galaţi, mun. Galaţi, Tarla 

43, Parcela 3, Lot 2/2/2/2/2, ju-

detul Galaţi”. Informaţiile privind 

proiectul propus pot fi  consul-

tate la sediul autorităţii compe-

tente pentru protecţia mediului 

A.P.M. Galaţi, str. Regiment 11 

Siret, nr. 2 Galaţi și la sediul ti-

tularului în mun. Galaţi, Str. G. 

Coșbuc, nr. 251 B, Bl. Italian 2, 

Etj. 2, Ap. 81, Galaţi, zilnic, de luni 

până joi, între orele 8.30-16.00 

și vineri între orele 8.30-13.30. 

Observaţiile publicului se pri-

mesc zilnic la sediul A.P.M Galaţi 

din str. Regiment 11 Siret, nr.2 

Municipiul Galaţi. (282502) 

 • MECASOL RESIDENCE SRL, 

titular al planului ”Construire 

2(două) locuinţe unifamiliale P+1E 

și împrejmuire teren”, propus a fi  

amplasat În intravilan municipiul 

Galaţi, mun. Galaţi, Tarla 43, 

Parcela 3, Lot 2/2/2/2/1, judeţul 

Galaţi”, anunţă publicul interesat 

asupra depunerii primei versiuni 

a planului la APM Galaţi, în ve-

derea obţinerii avizului de mediu. 

Informaţiile privind varianta de 

plan pot fi  consultate la sediul 

APM Galaţi, str. Regiment11 Siret 

nr.2 și la sediul titularului în mun. 

Galaţi, Str. G. Coșbuc, nr. 251B, 

Bl. Italian2, Etj.2, Ap.81, Galaţi, 

zilnic, de luni până joi, între ore-

le 8.30-16.00 și vineri între orele 

8.30-13.30. Observaţiile publi-

cului se primesc zilnic în scris la 

sediul APM Galaţi în termen de 

15 zile calendaristice de la data 

apariţiei anunţului. (282503) 

 • MECASOL RESIDENCE SRL, 

titular al planului ”Construire 

2(două) locuinţe P+1E și împrej-

muire teren”, propus a fi  ampla-

sat in intravilan municipiul Galaţi, 

mun. Galaţi, Tarla 43, Parcela 3, 

Lot 2/2/2/2/2, judeţul Galaţi”, 

anunţă publicul interesat asu-

pra depunerii primei versiuni a 

planului la APM Galaţi, în vede-

rea obţinerii avizului de mediu. 

Informaţiile privind varianta de 

plan pot fi  consultate la sediul 

APM Galaţi, str. Regiment11 Siret 

nr. 2 şi la sediul titularului in mun. 

Galaţi, Str. G. Coșbuc, nr. 251B, 

Bl. Italian2, Etj.2, Ap.81, Galaţi, 

zilnic, de luni până joi, între ore-

le 8.30-16.00 și vineri între orele 

8.30-13.30. Observaţiile publi-

cului se primesc zilnic în scris la 

sediul APM Galaţi în termen de 

15 zile calendaristice de la data 

apariţiei anunţului. (282504) 

 DIVERSE  

PREZICĂTOARE 

 • Mulţumim clarvăzătoarei Alisa 

pentru împăcare. Ghiceşte, re-

zolvă orice. 0740711190. 

(282463) 

PRF PVL 000007
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cronologieologie

noiembrie

20

1223  u Prima menţiune a Bisericii 
„Sf. Mihail“ din Cisnădioara, 
judeţul Sibiu, monument în stil 
romanic.
1858  u Se naşte SELMA LAGERLOF 
(m. 1940), scriitoare suedeză, 
laureată cu Premiul Nobel pentru 
Literatură (1909).
1889  u Se naşte EDWIN POWELL 
HUBBLE (m. 1953), astronom 
american, fondatorul astronomiei 
extragalactice.
1907  u Se naşte MIHAI BENIUC 
(m. 1988), poet, prozator, 
dramaturg, traducător, eseist, 
membru al Academiei Române, 
laureat cu Marele Premiu al 
Uniunii Scriitorilor.
1910  u Încetează din viaţă L. N. 
TOLSTOI (n. 1828), scriitor rus.
1920  u România semnează, la 
Madrid, Convenţia Poştală 
Universală.
1938  u Încetează din viaţă JEAN 
ATHANASIU (n. 1885), bariton, 
membru fondator al Operei 
Române.
1952  u Încetează din viaţă 
BENEDETTO CROCE (n. 1866), 
filosof, istoric, politician italian.
1971  u Se dezveleşte, la Galaţi, 
bustul lui V. A. Urechia, amplasat 
în curtea bibliotecii care-i poartă 
numele, lucrare executată în 
piatră de sculptorul Nicolae Pascu 
- Goia.
1978  u Încetează din viaţă 
GIORGIO de CHIRICO (n. 1888), 
pictor, publicist italian.
1992  u Se inaugurează, la Bucureşti, 
Bursa Română de Mărfuri.
2006  u Încetează din viaţă 
ROBERT ALTMAN (n. 1925), 
regizor american de film, 
laureat cu premii la Cannes 
şi nominalizat (de şase ori) la 
Premiul Oscar.
2013  u S-a inaugurat, la Institutul 
Naţional de Virusologie „Ion 
Cantacuzino“ din Bucureşti, un 
muzeu dedicat profesorului Ion 
Cantacuzino.

Selma Lagerlof, 
prima femeie care 
a primit Premiul 
Nobel pentru 
Literatură

Autoarea suedeză Selma La-
gerlöf s-a născut pe 20 noiembrie 
1858 în Värmland, Suedia. La vâr-
sta de trei ani, se trezeşte cu un 
picior paralizat, această afecţiu-
ne persistând întreaga viaţă, ni-
ciodată vindecându-se complet. 
Acesta a fost principalul motiv 
pentru care Selma nu a frec-
ventat fi zic cursurile unei şcoli, 
fi ind nevoită să înveţe de acasă. 
Dragostea sa pentru literatură, 
motivaţia şi dorinţa de a excela 
au determinat-o să citească foarte 
mult, în special cărţi de aventură 
sau fantezie precum „O mie şi una 
de nopţi” sau „Povestirile lui An-
dersen”.  Astfel, încă de la 15 ani, 
Selma începe să scrie versuri, cel 
mai mare vis al ei fi ind acela de 
a deveni scriitoare. În pofi da con-
textului acelor vremuri şi a situa-
ţiei materiale precare a familiei, 
Selma Lagerlöf  pleacă în 1881 la 
Stockholm pentru a urma pentru 
un an de zile cursurile unui liceu 
pentru fete şi, ulterior, timp de 
trei ani, şcoala pedagogică. Pri-
mele sale scrieri au fost extrem de 
criticate, primind recenzii dure 
din partea  criticilor literari din 

acea vreme. Problema consta în 
incapacitatea autoarei de a se 
încadra în canoanele literare ale 
acelei vremi, stilul ei fi ind marcat 
de oralitate, spontaneitate şi o li-
bertate de expresie asemănătoa-
re cu cea a legendelor populare. 
După doi ani de la aşa-zisul eşec li-
terar, opera Selmei Lagerlöf ajun-
ge pe masa de lucru a celui mai 
autorizat critic literar din acele 
timpuri care îi realizează cărţii 
intitulate „Povestea lui Gösta Ber-
ling” o recenzie favorabilă, acesta 
fi ind momentul care o va consa-
cra pe autoare. În scrierile Selmei 
Lagerlöf, prima femeie care a pri-
mit Premiul Nobel pentru Litera-
tură în 1909, predomină legenda 
şi povestirea. Dintre cele mai cu-
noscute creaţii ale sale amintim 
”Lanţuri nevăzute” (1894), ”Banii 
domnului Arne” (1904) sau ”Îm-
păratul Portugaliei” (1914). Pen-
tru contribuţia sa în domeniul 
literar, Selma Lagerlöf va primi 
titlul de Doctor Honoris Causa şi 
va deveni, de asemenea, şi prima 
femeie membru al Academiei 
Suedeze în anul 1914. Opera sa 
posedă puternice tendinţe mo-

ral-educative, cultivând trecutul 
legendar, conservarea valorilor 
perene şi tradiţia. A scris roma-
ne de factură epopeică, pline de 
fantezie şi lirism, cu rezonanţe 
din vechile legende scandinave. 
Autoarea a scris atât pentru co-
pii, cât şi pentru adulţi, dar cartea 
care a consacrat-o a fost ”Minuna-
ta călătorie a lui Nils Holgersson 
prin Suedia” (1906 – 1907).

A încetat din viaţă pe 16 mar-
tie 1940. . P.V.O. (diferite surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

meteo 20 noiembrie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 37:13 am

apune

54:33 pm

Timişoara

12  33

Cluj

 7  22

Bucureşti

13  33

Galaţi

 8  33

Constanţa

10  22

Braşov

 6  -1-1

Londra

13  99

Paris

17  88

Madrid

20  88
Roma

20 1212

Chişinău

 4  -1-1
ÎNNORAT. Astăzi, potrivit meteoro-

logilor, cerul va fi  parţial înnorat. Tempera-

tura aerului va atinge valoarea maximă de 8 

grade Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul 

în termometre va coborî până la circa 3 

grade Celsius. Sunt 7 la sută şanse de pre-

cipitaţii. Vântul va atinge o viteză de până la 

3 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică va 

oscila în jurul valorii de 759 mm coloană de 

mercur, iar umiditatea relativă poate atinge 

valoarea de 80 la sută.  . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia 
„Dimensiuni“, a Otiliei Boeru.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor  u

de Artă  Expoziţia „De la Cotul Pisicii la 
Veneţia“, a pictorului Sterică Bădălan.
Casa Artelor   u Expoziţia „Artă pentru 
suf let“, a sculptorului Gheorghe Nour.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium  u

Expoziţia foto-documentară „Maria Tănase - 
110 ani de la naştere“, „Repere arheologice la 
Dunărea de Jos“, „Civilizaţia tradiţională din 
sudul Moldovei“, „Ambient românesc - ambient 
european, a doua jumătate a sec. al XIX-lea 
- începutul sec. al XX-lea“, Exponatul lunii: 
„Pălărie de Vânător de câmp, sfârşitul sec. al 
XlX-lea - începutul sec. al XX-lea“.

Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Temporar 
închisă.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u

 Închise.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă“  Corpul 
principal (expoziţiile temporare, Acvariul şi 
Observatorul Astronomic) este închis pentru 
renovare. Sunt deschise Grădina Botanică 
(program: miercuri - duminică, 10,00 - 18,00; 

luni şi marţi, închis) şi Grădina Zoologică 
din Pădurea Gârboavele (program: miercuri - 
duminică, 10,00 - 18,00; luni şi marţi, închis).
Muzeul Istoriei, Culturii şi  u

Spiritualităţii Creştine  Expoziţiile: 
„Portrete - tablouri, schiţe, grafică“ 
(colecţionar Vasile Joanta), „Ia românească“, 
„Interior de casă tradiţională - în jurul 
mesei“.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La sediul 
central şi toate filialele, programul este de luni 
până vineri, între orele 9,00 - 19,00; duminică: 
9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00. 

carnet cultural
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SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Problemele minore în relaţii sunt 

mai probabile astăzi. Vă vine 

greu să luaţi decizii.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Aveţi un surplus de energie care 

va fi  folosit pentru a rezolva cât 

mai multe sarcini.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Această perioadă este benefi că 

pentru relaţiile cu autorităţile și 

cu persoanele în vârstă.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Ziua de azi poate fi  foarte 

supărătoare din punct de vedere 

emoţional.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Sunteţi serioși, mai reţinuţi și 

mai conservatori. Posibil să aveţi 

o stimă de sine foarte scăzută. 

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Iritarea se produce foarte ușor 

atunci când nevoile nu sunt 

satisfăcute.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

În timp ce instinctele și reacţiile 

rapide sunt mai puternice, 

acestea nu sunt destul de 

exacte.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Este posibil să fi ţi preocupaţi de 

valorile sau credinţele religioase 

și culturale de astăzi.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Sentimentele vă motivează 

acţiunile și răspundeţi cu 

rapiditate la nevoile curente.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Puterea sporită a zilei  va 

funcţiona în benefi ciul dvs., atâta 

timp cât nu abuzaţi de ea.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Aveţi nevoie de ordine, simplitate 

și sentimentul că sunteţi utili. 

Este momentul  pentru a vă 

organiza casa.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Sunteţi deschiși la experienţe 

amuzante și aveţi dispoziţie 

bună și plină de umor.

horoscop
20 noiembrie

fi lmul zilei
LUNI, 20 NOIEMBRIE 

remember
Benedetto Croce (1866 – 1952)

Filozoful Benedetto Croce s-a 
născut pe 25 februarie 1866, în 
Pescasseroli, Italia. A dominat 
viaţa intelectuală italiană în 
prima jumătate a secolului al XX-
lea. La 17 ani a plecat la Roma, 
unde urmează cursurile Facultăţii 
de Drept, pe care nu le  absolvă. 
Deziluzionat de universitate, s-a 
întors la Napoli, unde a început 
un curs de studii independente. 
În jurul vârstei de 18 ani, s-a 
îndepărtat de catolicism și a 
devenit ateu, rămânând astfel 
tot restul vieţii. Pregătirea 

lui Croce a fost aceea a unui 
autodidact. A fost un neîntrecut 
doctrinar și teoretician cu care 
s-ar mândri cele mai ilustre 
universităţi. Cărţile pe care 
le-a scris alcătuiesc ele singure 
o bibliotecă. La 21 de ani scrie 
prima sa operă de amploare, ”La 
rivoluzione napoletana del 1799”. 
A deţinut funcţii publice de două 
ori: în 1920-1921 a fost ministru 
al Învăţământului și în 1944 a 
participat la formarea primului 
guvern de coaliţie. În 1910, Croce 
a intrat în politică și a fost numit 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

220 CM

282 CM

295 CM

+ 10 cm

+ 10 cm

+ 6 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

287 CM

236 CM

192 CM

+ 5 cm

+ 13 cm

+ 17 cm

PARTENER DE AJUN 
DIVA. ora18,00, romantic, 2019, SUA

  Cu:  u Vanessa Lengies, Evan Williams, Katherine Bailess, Julie McNiven

Titlu original: The Naughty List  u

Evie Sanders, o chelneriţă din Colorado - SUA, este îndrăgostită până peste cap de 
managerul ei, Jace Winters. Deşi lucrează pentru el de peste patru ani, nu a reuşit 
niciodată să-l sensibilizeze pe Jace. Dar această situaţie ar putea să se schimbe odată ce 
îşi finalizează „Lista obraznică” anonimă pentru cursul de sexualitate al prietenei ei.  

07:00 Telejurnal matinal

09:45 Teleshopping

10:00 Agrostrategia

10:50 Împărăteasa Ki (R)

Coreea de Sud, Dramă
12:00 Teleshopping

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Oamenii şi legea

13:55 Vorbeşte corect!

14:00 Telejurnal

14:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

15:00 Maghiara de pe unu

15:55 Maghiara de pe unu

16:45 Împărăteasa Ki

Coreea de Sud, Dramă
18:00 Punctul critic

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Câştigă România!

22:30 Vis sau realitate?

23:00 Nocturne

00:00 Micuţa toboşăreasă

Marea Britanie, SUA, 
Dramă, Thriller

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Clanul

Romania, Acţiune, Crimă, 
Dramă

22:45 Ştirile Pro Tv

23:15 Forsaken

Canada, Franta, Dramă, 
Western

01:00 Tomb Raider Începutul (R)

SUA, Acţiune, Aventuri
03:15 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Eşti mai deştept decât   

un copil de clasa a V-a?

19:00 Observator

20:30 America Express - 

Drumul soarelui

00:00 Observator

00:30 Lasă-mă, îmi place ! 

Camera 609 (R)

Romania, Comedie, 
Romantic

03:00 Observator (R)

04:00 Medicool (R)

05:00 Eşti mai deştept decât un 

copil de clasa a V-a? (R)

07:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
09:00 Ştirile Kanal D

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor                                   

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Promisiunea

Turcia, Dramă
23:00 Secrete de familie (R)

Turcia, Crimă, Dramă
02:00 Ştirile Kanal D (R)

03:00 Casa iubirii (R)

05:00 Ştirile Kanal D (R)

08:30 Harry Potter şi camera 

secretelor

SUA, Aventuri, Familie
11:05 Pe platourile de fi lmare

11:35 France

Franta, Germania, Italia, 
Belgia, Comedie, Dramă

13:45 Goosebumps 2: 

Halloween bântuit

SUA, Australia, Aventuri
15:15 Blue Beetle

SUA, Mexic, Acţiune
17:20 Din

SUA, Dramă, Horror
18:15 Calea spre succes

Marea Britanie, Comedie
20:00 Epoca de Aur

SUA, Dramă
21:00 Twisted Metal

SUA, Acţiune, Aventuri
21:30 30 de arginţi

Spania, Horror, Mister
22:20 Exorcistul papei

SUA, Horror, Thriller
00:05 Liga asasinilor

SUA, Italia, Acţiune

08:00 România... în bucate (R)

08:30 Magazin Deutsche Welle

09:00 Puternici, impreuna (R)

10:00 Teleshopping

10:30 Documentar 360° Geo

11:30 Pofticioşi, la cratiţă!

12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Teleshopping

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Generaţia Fit (R)

14:00 Mic dejun cu un campion 

(R)

15:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

15:30 Teleşcoala

16:00 Educatia la putere

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Familia Durrell

Marea Britanie, Biografic
20:00 Puternici, impreuna

21:00 Reţeaua de idoli

22:00 Soţia perfectă

SUA, Crimă, Dramă
22:55 Soţia perfectă

SUA, Crimă, Dramă

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni 20 noiembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 19 noiembrie

senator pe viaţă. Croce, la aproape 
40 de ani, a scris principala sa 
operă, „Estetica”. Alte lucrări: 
”Filosofi a practicii”, ”Breviarul de 
estetică”, ”Poezia” ș.a.

A încetat din viaţă pe 20 
noiem brie 1952, la Napoli. 
. P.V.O. (diferite surse) 
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Film american

ORIZONTAL: 1) … (titlu fi lm/1) – Scos…în afară! 2) … u

(Robert; 2 cuv.; actor și regizor) – Lichidul ce menţine 

viaţa. 3) Cea mai mică parte dintr-un element chimic - … 

(Matt; actor). 4) Puţinul… din puţin - … (William; actor). 

5) Nominalizate cu succes!– Cută a feţei - Studiul Naţional 

de Audienţă (abr.). 6) Întrunire a demnitarilor bisericești – 

Final de vertij! 7) Scara Termodinamică de Temperatură 

(siglă) - … (Joe, actor). 8) Citită pe ceas - … (Lee, actor) 9) … 

(Angelina; actriţă) – Acrește plăcut salata. 10) Atașat de la 

cap… la coadă! - …(titlu fi lm/2).

VERTICAL: 1) Precum groapa fără fund - Lac artifi cial creat u

de mâna omului. 2) Specifi c teritoriului dacic – Produs 

furajer rezultat la fabricarea uleiului. 3) Câinele deltei – 

Scaun separat într-o sală de spectacol. 4) Potrivit scopului 

propus - Trecute în fi şe… la fi sc! 5) Tras la faţă! - Ca drumul 

fără hârtoape – Palestine Exploration Ecole (siglă). 6) 

Bun de pus la rană - A-şi asuma un factor de risc… din 

trafi c. 7) Durerea exprimată… la un pahar! – Ambianţă 

ornamentală pe scenă. 8) Groapă cu var pentru argăsit piei 

- Creşte fără pic de apă în deşert. 9) Aliment care ţine mult 

– Plin de pete! 10) Stoarce bani ameninţând cu dezvăluiri 

scandaloase (fem.). (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

integramă 
Matrapazlâcuri!

Pus 
la îndoială

Dimensionat

...

...

De culoare 
cărnii

Sunt niște 
stricaţi

Pădure 
de tei

Insule în 
Oceanul 
Atlantic

Maici!

Luatul 
de soţ

Fiecare cu 
imaginea ei

Sunt 
laterale

Mină!

Laici!

Tristă pe 
margini

Din casă în 
casă!

Lăsate în 
pace!

Şină!

Păpușă!

Lăsate la 
pământ

Tunse 
scurt!

Înrudit cu 
paltinul (pl.)

Alintatul 
copiilor

A irita

Singură!

Ţesătură 
pufoasă

Taler

Om 
de casă

Aria 
laterală!

Uni!

Frig în 
formare!

Bine 
coapte

Intrat 
în faţă!

Coloană

Usturoiat

Singure!

Cu faţa 
curată

Un tip 
cult (pl.)

A 
hiberna

Tăiată!

7 3 9

4 8 1

5 6

2 3 7

4 1 8

1 4 8 5

9 2 3

2

8

9 4 1

6 7

6 9 4

5 7

5 8 7 9

8 1

9 1 4

4 8 2

3

glume
Vasile Ghica 

1
La farmacie:
- D-le, vă  explic pentru a treia 
oară! Pentru antidepresive 
aveți nevoie de rețetă! 
Certifi catul de căsătorie și 

poza soției nu sunt sufi ciente.
2

În tramvai, o blondă întreabă: 
- Cu acest tramvai pot să 
ajung la gară?
- Nu, i-a răspuns vatmanul.
 - Dar eu? întreabă o altă 

blondă.   

reţeta zilei
Guacamole

INGREDIENTE. 3 avocado (bine coapte) 6 

linguriţe suc lămâie, 1/2 ceapă, pulpa de la o roșie bine 

coaptă, 1/2 ardei Jalapeno,1/4 linguriţa sare, pătrunjel.

PREPARARE. Cu o lingură scoatem miezul 

de la avocado, îl pasăm cu furculiţa, apoi adăugăm 

sucul de lămâie și sare. Punem ardeiul iute, ceapa 

tocată mărunt și pulpa de roșii. Avem grijă ca pulpa 

de roșii să nu conţină lichid pentru a nu infl uenţa 

cremozitatea și textura sosului guacamole. La fi nal, 

adăugăm pătrunjel verde  tocat. Amestecăm totul și 

sosul guacamole e gata! Ungem felii de pâine prăjită 

cu guacamole și aranjăm câteva felii de ou sau felii de 

roșii peste.  . P.V.O. 

tv
mania
Frumuseţea  
nu stă în măsura 
de la haine

u Stereotipuri. „«Are mama 
un model… cât uşa de la parter!». 
«Ce caută una ca tine la un 
fashion show?» / «Meniul!». Le-am 
auzit pe toate: Că dacă n-ai 90-60-
90 n-ai ce să cauţi în lumea modei. 
Frumuseţea nu stă în măsura de 
la haine!”, spune Lorelei Bratu, 
originară din Tecuci, într-o 
cunoscută reclamă. Vorbele ei mi 
se rostogoleau în minte de câte ori 
„năvălea” peste mine pe Facebook 
câte un fi lmuleţ cu defi larea Miss 
Nepal la proba costumului de baie 
de la Miss Univers. Mărturisesc 
cinstit, prima dată am crezut că 
e vreun concurs de frumuseţe 
plus size, adică dedicat celor 
cu forme rubensiene. Ei bine, 
nu, când au apărut şi celelalte 
concurente, m-am convins 
că este singura frumoasă şi 
trupeşă (ptiu! era să zic grasă 
şi frumoasă) de pe podium. 
Conform Antena3 CNN, ediţia de 
anul acesta a Miss Univers este 
marcată de participarea primei 
concurente plus-size, care vrea 
să dovedească că dimensiunile 
90-60-90 nu reprezintă un 
etalon al frumuseţii: „Ca femeie 
voluptoasă ce nu se încadrează 
în tiparele de frumuseţe 
standard, sunt aici să reprezint 
toate femeile. Nu există doar 
un singur model de frumuseţe. 
În urmă cu câţiva ani eram o 
persoană care nu avea încredere 
în sine,. Acum mă iubesc, 
iar pentru mine acesta este 
adevăratul succes!”, a spus Miss 
Nepal, după cum a consemnat 
presa internaţională. Nu vreau 
să sune răutăcios ori stereotipist, 
dar toate formele concurentei 
stau bine aşezate la locul lor… 
dacă pricepeţi aluzia.  .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

iaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

Gh. GurăuGh. Gurău

(Crimă/dramă/acţiune; 2006)

Apa din 
sânge

Niciodată!

Din nou 
mai lung Categorici
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Marina Iancu din Galaţi 
a câştigat trofeul 
„Vedeta familiei”
ANCA MELINTE  
ancam@viata-libera.ro 

Un nou trofeu „Vedeta familiei” 

ajunge la Galaţi, cucerit de 

Marina Iancu, în vârstă de 12 ani. 

„Numai perle şi numai diamante 

scoţi din voce”, i-a spus, pe 

bună dreptate, îndrăgita artistă 

de muzică populară, Matilda 

Pascal Cojocăriţa. Cu experienţa 

a peste 70 de concursuri 

muzicale, de la care s-a întors 

doar cu Premiul I, Marina Iancu 

este eleva profesoarei de canto 

Monica Măciuceanu, aşa că a 

venit la competiţia televiziunii 

naţionale cu toată gașca de la 

Voces Music – Galaţi, nu doar cu 

familia.

Marinei Iancu i-ar plăcea să 
cânte toată ziua – ceea ce şi face 
în mare măsură, pentru că stu-
diază canto, pian şi chitară – şi 
este convinsă că drumul ei merge 
către colegiul de muzică din Los 
Angeles.

„O genială! Olimpică pe ţară 
la pian, azi îi dau piesa şi mâine 
o ştie!”, aşa a prezentat-o „Profa” 
Monica Măciuceanu pe Marina Ian-
cu. Adolescenta a fost una dintre 
cele trei concurente ale ediţiei de 
sâmbătă, 18 noiembrie 2023, a emi-
siunii „Vedeta familiei” de la TVR 1. 
Aşa cum am mai scris, „Vedeta fa-
miliei” este un talent-show în care 
protagoniştii sunt copii care se 
străduiesc să convingă juriul, for-
mat din Matilda Pascal Cojocăriţa, 

Radu Ştefan Bănică şi Elena Gheor-
ghe, că merită trofeul emisiunii.

Datorită Marinei, ediţia de 
sâmbătă a început în forţă cu o 
piesă rock – „Beggin’”, pe care gă-
lăţeanca a interpretat-o în timp ce 
fratele ei mai mic, Victor, a acom-
paniat-o la tobe.

„A fost, cred, printre puţinele 
dăţi în care n-am ştiut la cine să 
mă uit – pentru că şi tu eşti foar-
te talentată, dar şi fratele tău! A 
fost un moment foarte bun. Tu 
ai o voce foarte bună”, i-a spus, 
de la masa juriului, Radu Ştefan 
Bănică.

La proba a doua, Marina a ales 
piesa lui Kelly Clarkson „I Don’t 
Think About You” şi a dovedit, din 
nou, că e cea mai bună.

Iar la ultima probă, Marina a 
cucerit din nou juriul şi publicul 
cu o piesă de inspiraţie folclorică 
– „Mociriţa”.

A fost cât se poate de limpe-
de că merită fără tăgadă trofeul 
„Vedeta familiei”.  .

SPECTACOL LA TVR 1  . TALENT

PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

47 luni

20 - 25 noiembrie 2023

PRF PVL 000035

SUBVENŢIILE 

LA MOTORINĂ, 

PRELUNGITE 
AGRICULTURĂ. Aplicarea 

schemei de ajutor de stat pentru 

reducerea accizei la motorina utilizată în 

agricultură se va prelungi cu încă trei ani, 

potrivit unui proiect de HG de pe site-ul 

Ministerului Agriculturii şi Dezvoltării 

Rurale (MADR). > pag. 06

UNITED                                 

A REVENIT                         

PE PRIMUL LOC
COMPETIŢII. Campionii 

de la United și-au respectat pe deplin 

blazonul în deplasarea de la CFR 

Timișoara. Gălăţenii au câștigat cu 

scorul de 3-1, rezultat prin care au 

revenit pe primul loc chiar în faţa 

fostului lider.  > pag. 08

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 20 - 25 noiembrie 2023
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incendiu 
Depozit din Galaţi, 
mistuit de fl ăcări

Un incendiu de proporții a iz-
bucnit în noaptea de vineri spre 
sâmbătă, la o hală de dezmem-
brări auto, situată în Galați, pe 
strada Grigore Ventura.  În mo-
mentul în care pompierii de la 
Inspectoratul pentru Situații de 
Urgență Galați au ajuns la fața 
locului, au constatat că focul se 
manifesta cu violență, la o hală de 
aproximativ 200 de metri pătrați. 
Imediat militarii au întins fur-
tunurile și au încercat izolarea 
focului pentru ca acesta să nu se 
extindă și la locațiile din jur. 

„Au acționat cinci autospeciale, 
autoscara, echipajul de descarce-
rare și echipajul SMURD tip B de la 
Detașamentul de Pompieri Galați. 
La momentul sosirii pompierilor, 

incendiul se manifesta violent la 
trei hale: una de producție termo-
pan, o hală de dezmembrări auto 
și o altă hală de depozitare mate-
riale de construcții. Am acționat 
cu șase autospeciale de stingere, o 
autospecială de lucru la înălțime 
și o autospecială de descarcerare. 
La acest moment incendiul este 
localizat și se lucrează pentru 
lichidarea ultimelor focare. Din 
primele cercetări, cauza proba-
bilă a producerii incendiului este 
un scurtcircuit  electric”, a expli-
cat colonelul Eugen Chiriță, pur-
tătorul de cuvânt al ISU Galați, 
în dimineața zilei de sâmbătă, 
atunci când forțele de intervenție 
încă lucrau  la stingerea focului.  
.  Raluca Ichim
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